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Αποκατάσταση των ζημιών της 
I. Μονής Σωτήρα

Ιστορικού και Θρησκευτικού Μνημείου του Νομού μας

Εδέησε... να πάρει τον δρόμο της υλοποίησης, η επι­
σκευή της Μονής Μεταμόρφωσης Σωτήρα μετά από το 
σεισμό του ‘95 και τις πρόχειρες μικροεπεμβάσεις που 
είχαν γίνει κατά διαστήματα.

Συνέχεια σελ. 4

Συνέντευξη του Υφυπουργού 
Εμπορικής Ναυτιλίας 
Πάνου Ηλ. Καμμένου 
στον “ΕΦΟΠΛΙΣΤΗ”

«Οι Εφοπλιστές κατάφεραν αντί να είναι η Ελλάδα μια 
μικρή χώρα που βρέχεται από θάλασσα, να κάνουν την 

ελληνική θάλασσα ν' αγκαλιάζει όλο τον κόσμο».
Π. Καμμένος

Ο Υ φυπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας, Α ιγαίου και 
Νησιωτικής Πολιτικής, συμπατριώτης μας (από π α ­
τέρα) Π άνος Ηλ. Καμμένος, έδωσε την πρώτη του

συνέντευξη από το αξίωμα που κατέχει τώρα, στο περ ιοδι­
κό Ε Φ Ο Π Λ ΙΣ Τ Η Σ ”.

Ο νέος υφυπουργός μίλησε γ ια  όλα, γύρω από την 
Εμπορική Ναυτιλία με την ειλικρίνεια και τον αυθορμητι­
σμό που τον διακρίνει και τόνισε ότι «ο στόχος του δεν εί­
να ι να επανεκλεγεί βουλευτής, αλλά να πετύχει στο πόστο 
που του εμπιστεύτηκε ο πρωθυπουργός πα ρ ’ ότι δεν είναι 
ούτε βουλευτής των νησιών ούτε Ολυμπιακός».

Μίλησε για  τη νησιώτικη πολιτική, τα προβλήματα της 
ακτοπλοΐας, την ευημερούσα ποντοπόρο ελληνική ναυτιλία 
και την προσπάθεια εγκατάστασης των ελληνικών ναυτι­
λιακών εταιρειών στην πατρίδα μας αλλά και γ ια  την στό- 
χευση του Y EN για  τα υπό κατασκευή σήμερα ελληνικά 
πλοία να αναρτήσουν την Ελληνική σημαία.

Στη συνέντευξή του ο Υπουργός:
•  Δ ιευκρινίζει και το θεω ρεί σημαντικό, ότι γ ια  πρώτη 

φορά όλοι οι Δ ιεθνείς οργανισμοί της Ναυτιλίας ελέγ­
χονται από Έ λληνες.

•  Π ροσβλέπει στην ελληνική και ελληνόκτητη Ναυτιλία 
σαν «την οριστική λύση στο οικονομικό πρόβλημα της 
χώρας. (Το θέμα είναι αν στην κυβέρνηση στην οποία 
μετέχει το ίδιο πιστεύουν και οι άλλοι).

•  Π ιστεύει ότι η διέξοδος προς τη θάλασσα λύνει ένα μέ­
ρος άνεργείας και ότι το επάγγελμα του ναυτικού με τις 
μεγάλες απολαβές μπορεί να  δώσει λύση στους νέους.

Συνέχεια στη σελ. 2

Γαλαξίδι
Η ΘΡΥΛΙΚΗ ΝΑΥΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ
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ΔΙΕΘΝΕΣ ΜΝΗΜΕΙΟ  
ΓΙΑ ΤΗ ΓΥΝΑΙΚΑ ΤΟΥ 

ΝΑΥΤΙΚΟΥ

Τιμή και ευθύνη 
για το Γαλαξείδι

Η επιλογή της Ελλάδας και ιδι­
αίτερα της πάλης μας για 
την εγκατάσταση του Διε­

θνούς Μνημείου για τη Γυναίκα του 
Ναυτικού, αποτελεί εξαιρετική τιμή 
για το Γαλαξίδι και τους κατοίκους. 
Η αποδοχή της πρόσκλησης εκ μέ­
ρους του Προέδρου της Δημοκρα­
τίας κ. Κάρολου Παπούλια για την 
τέλεση των αποκαλυπτηρίων, σημα­
τοδοτεί ύψιστη ευθύνη για όλους 
μας και ένα στοίχημα που θα κλη­
θούμε να κερδίσουμε Αρχές και πο­
λίτες.

Το Σάββατο, 20 Σεπτεμβρίου
2008, Υπουργοί, Πρεσβευτές και 
Αξιωματούχοι Κρατών, Υπηρεσιών, 
Αρχών και φορέων απ’ την Ελλάδα 
και το Εξωτερικό θα παραστούν 
στην τελετή, θα φιλοξενηθούν, θα 
ξεναγηθούν και θα περάσουν λίγες 
ώρες στον τόπο μας. Το σημαντικό 
αυτό γεγονός θα καλύψει μεγάλος 
αριθμός εκπροσώπων των Μέσων 
Μαζικής Ενημέρωσης απ’ όλο τον 
κόσμο.

Η τεράστια προβολή που συνεπά­
γεται μια τόσο σημαντική διοργάνω­
ση, αποτελεί μοναδική ευκαιρία για 
μια μικρή πόλη όπως το Γαλαξίδι. 
Αρχές, Φορείς, επαγγελματίες και 
απλοί πολίτες καλούμαστε να στα­
θούμε οτο ύψος των περιστάσεων 
και να δώσουμε τον καλύτερο εαυτό 
μας. Σ’ εμάς εναπόκειται ο σωστός 
προγραμματισμός και η κατάλληλη 
προετοιμασία, ώστε οι υψηλοί φιλο­
ξενούμενοι μας να φύγουν με τις κα­
λύτερες εντυπώσεις και να γίνουν 
πρεσβευτές προβολής του τόπου μας 
στις πατρίδες τους. Η σύγχρονη και 
υψηλού επιπέδου παροχή υπηρεσιών 
σε όλα τα επίπεδα, η οργάνωση και η 
εγκάρδια φιλοξενία θα αποτελόσουν 
τις προϋποθέσεις για την τόνωση 
της τουριστικής και οικονομικής 
ανάπτυξης του Δήμου μας.

Συνέχεια στη σελ. 2

Τα νέα από τη Γενική  

Συνέλευση, το νέο Α.Σ. και 

ο οικονομικός απολογισμός 

του Συνδέσμου Γαλαξειδιζοτζύν 

στο επόμενο φύλλο.



Συνέντευξη του υφυπουργού Εμπορικής Ναυτιλίας 
Πάνου Ηλ. Καμμένου στον “ΕΦΟΠΛΙΣΤΉ”

Συνέχεια από τη σελ. 1
•  Παραδέχεται ότι τα λιμάνια της χώρας είναι ένα 

μεγάλο πρόβλημα και ότι η μόνη λΰση είναι να δ ια­
τεθούν κονδύλια από το 4ο ΚΠΣ. Αλλά και τα λιμε­
νικά ταμεία όπως λειτουργούν σήμερα δεν αποδί­
δουν και ότι ως τον Μάιο θα παρουσιάζει ένα νέο 
πλαίσιο λειτουργίας των Λ. Ταμείων.

•  Πιστεύει ότι σε θέματα ναυτικής και τεχνικής φύ- 
σεως θα πρέπει να ακοΰγεται η γνώμη των καπετά­
νιων και των λιμενολόγων.

•  Εκφράζει την προσωπική του επιθυμία να εμπλα- 
κοΰν και να επενδύσουν και οι Έ λληνες εφοπλι­
στές της ποντοπόρου ναυτιλίας στην ακτοπλοΐα και 
μας πληροφορεί ότι μέσα στο 2008 θα υποδεχθούμε 
το τελευταίο λίμπερτι δώρο από τις ΗΠΑ που έχουν 
αναλάβει την ανακατασκευή του οι Έ λληνες εφο­
πλιστές της ποντοπόρου Ναυτιλίας με 5 εκατομ. ευ­
ρώ.

•  Συμφωνεί ότι κάποια σημεία της Ναυτικής νομοθε­
σίας είναι υπερβολικά σκληρά και άδικα για τον 
καπετάνιο και ότι το θέμα συζητείται με την Π.Ν.Ο. 
Μίλησε επίσης, για  τη ναυτική παράδοση και έδει­

ξε ο Υπουργός την ευαισθησία του σε θέματα που αγ­
γίζουν τη θαλασσινή ιστορία της χώρας μας. Α ναφέρ­
θηκε στα παλιά καρνάγια που ευτυχώς έχουν ξαναρχί­
σει να κτίζουν σκαριά με τον παραδοσιακό τρόπο και 
ότι πρέπει να ενθαρυνθεί και να βοηθηθεί η παραδο­
σιακή ναυπηγική στον τόπο μας. (Αυτό μπορεί να ισχύ- 
σει και για το Γαλαξείδι κύριε Υπουργέ).

Ακολούθως αναδημοσιεύουμε ένα ενδιαφέρον 
απόσπασμα από τη συνέντευξη του κ. Πάνου Καμμέ­
νου στον κ. Φώτη Μαρτίνο του περιοδικού “ΕΦ Ο Π ΛΙ­
ΣΤΗ Σ”.

μαι από εκείνους που πάνε με το αεροπλάνο ή με το ελικό­
πτερο. Μιλάω με τον κόσμο, όχι μόνο της A ’ θέσης, αλλά και 
του καταστρώματος». (Φωτογραφία ΕΦΟΠΛΙΣΤΗ)

Ερ.: «Επειδή μιλήσατε για παράδοση, δεν σας κρύβω 
ότι είμαι ενάντιος με τον ISPS. Φοβάμαι ότι η εφαρμογή 
τον θα μετατρέψει τα λιμάνια μας σε απαγορευμένα γκέ- 
το. Και άτι στο όνομα των οιωνδήποτε κελενσμάτων μπο­
ρεί ο Έλληνας να αποκλειστεί από τα λιμάνια τον, κάτι 
που μου είναι προσωπικά αδιανόητο. Κι αυτό έχει σχέση 
με την ιδιωτικοποίηση των λιμανιών που αναφέρατε 
στην αρχή.

Απ.: Ξέρετε ότι ο ISPS δεν είναι μια δική μας υπό­
θεση, αλλά μια διεθνής υποχρέωση που σαν χώρα δυ­
στυχώς πρέπει να τηρήσουμε επειδή αφορά στην ασφά­
λεια των λιμανιών μας.

Ερ.: Μα τα λιμάνια μας είναι ασφαλή.
Απ.: Εκείνο που μπορώ να σας πω εγώ είναι ότι 

εμείς θα κάνουμε ό,τι είναι δυνατόν, ώστε η εφαρμογή 
του ISPS Code να μη θίξει τα δικαιώματα και τη ναυτι­
κή παράδοση του ελληνικού λαού.

Ερ.: Μιλάτε για τα ναυτικά πράγματα με τρόπο που 
δείχνει άνθρωπο της θάλασσας. Για εμάς που ξέρουμε 
μόνο τον πολιτικό Πόνο Καμμένο είναι αυτή η άλλη του 
πλευρά;

Απ.: Αεν υπάρχει άλλη πλευρά. Είμαι από ναυτική 
οικογένεια. Ο παππούς μου Παναγιώτης Καμμένος 
ήταν μηχανικός στα βαπόρια στο Γαλαξίδι.

Ερ.: Κατάγεστε από το Γαλαξίδι;
Απ.: Μάλιστα.
Ερ.: Άρα είστε εν δυνάμει ναυτικός.
Απ.: Βεβαίως. Είμαστε συγγενείς και με τον κύριο 

Ευθύμιο Μητρόπουλο, Γενικό Γραμματέα του ΙΜΟ. Η  
μητέρα μου κατάγεται από τη Νίσυρο. Η  πρώτη εικόνα 
που δεν ξεχνάω ποτέ είναι ο τρόπος που κάθονταν στο 
καφενείο, και σήμερα ακόμη έτσι κάθονται, στο Γαλαξί­
δι, με τη σειρά και την ιεραρχία του βαποριού. Αφήστε 
τι τραβούσε το κάθε τζόβενο που έφευγε για τα βαπόρια 
και από τι εξετάσεις πέρναγε. Τέτοιες μνήμες έχω.

Ερ.: Σας βοηθάνε αυτές σήμερα;
Απ.: Απόλυτα. Κοιτάξτε να δείτε, αν κανείς δεν έχει 

μέσα στο αίμα του τη ναυτική παράδοση, δεν μπορεί να 
λειτουργήσει σ' ένα τέτοιο πόστο. Αν δεν έχεις μιλήσει 
με πέντε καπετάνιους, αν δεν έχεις ακούσει δέκα ιστο­
ρίες, πώς θα καταλάβεις τη ναυτοσύνη, που αυτή είναι 
που μας έχει κάνει πρώτους στη ναυτιλία; Κι η ναυτο­
σύνη μη νομίζετε πως είναι μόνο οι ίδιοι οι ναυτικοί. Εί­
ναι η γυναίκα του ναυτικού, η μητέρα και σύζυγος, που 
κρατάει όλη την οικογένεια και περίμενε τότε στο Γα­
λαξίδι, στο Χοιρόλακα, να φανεί το ιστιοφόρο, όπως πε­
ριμένει σήμερα στην Άνδρο ή στη Χίο. Ένας ηρωικός 
ρόλος που τον τιμούμε σήμερα με το μνημείο της γυναί­
κας του ναυτικού που γίνεται στο Γαλαξίδι. Είναι ο σε­
βασμός στον Έλληνα ψαρά. Είναι ο Άι-Νικόλας. Όλα 
αυτά είναι η ναυτοσύνη και είναι μέσα στο DNA μας.

Ερ.: Πώς θα χαρακτηρίζατε εκείνον τον πλοιοκτήτη 
που είπε «εγώ δεν θέλω να μπαίνω στα βαπόρια μου και 
να μου λένε “goodmorning, sir ” αλλά “καλημέρα καπτά 
Βασίλη”;

Απ.: Είναι αυτό που σας είπα: «για να ακούμε “κα­
λημέρα, καπτά Βασίλη” πρέπει να πείσουμε τα νέα παι­
διά να μπουν στο ναυτικό επάγγελμα. Αυτή είναι η περι­
ουσία μας».

Επιμέλεια Γ. Τσαουσάκης

Ο φόβος αφελληνισμού της Εμπορικής Ναυτιλίας
Στις 11/1/08 τιμηθήκανε, στη Ναυτιλιακή λέσχη Πει­

ραιά, οι επικεφαλής των πέντε σπουδαιότερων διεθνιόν 
ναυτιλιακών οργανισμών. “Τύχη αγαθή” όμως που και οι 
πέντε ήταν Έλληνες, με προεξάρχοντα το Γενικό Γραμ­
ματέα του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού του Ο.Η.Ε. 
ναύαρχο λιμενικού Ευθ. Μητρόπουλο, και τους εφοπλι­
στές κ.κ. Σ. Πολέμη, Ν. Παπαδάκη, Φ. Εμπειρικό και Ν. 
Φιστέ! Μία σωστή και αναμενόμενη επιβράβευση της πα­
γκόσμιας ναυτιλιακής κοινότητας στα άξια και επιτυχημέ­
να στελέχη της πρώτης ναυτιλίας της υδρογείου.

Η ευδαιμονία όμως που μας διακατέχει, από την αλ­
ματώδη ανάπτυξη της εμπορικής μας ναυτιλίας, εμποδίζει 
ως φαίνεται τους “αρμοδίους” να ακούσουν τους τριγμούς 
του εμπορικού στόλου από την αυξανόμενη έλλειψη ικα­
νών Ελλήνων αξιωματικών. Πιθανόν βέβαια λόγω άγνοι­
ας, αδιαφορίας ή κακής πληροφόρησης, να μην αντιλαμ­
βάνονται πως η γιγάντωση του εμπορικού ναυτικού οφεί­
λεται, κατά κύριο λόγο, στην επιχειρηματικότητα των 
Ελλήνων εφοπλιστών αλλά και στη ναυτοσύνη των επί­
σης Ελλήνων πλοιάρχων και μηχανικών! Δυστυχώς όμως

η πολιτεία δεν ενδιαφέρθηκε ποτέ σοβαρά για την επίλυ­
ση των προβλημάτων των ανθρώπων της θάλασσας αλλά 
ούτε και για μια αναβαθμισμένη, παρά τις εξαγγελίες της, 
εκπαίδευση των ναυτικών στελεχών της μεγαλύτερης 
εμπορικής ναυτιλίας του κόσμου και της πρώτης βιομηχα­
νίας της χώρας παρά μόνο για τον ...πακτωλό του εισερ­
χόμενου ναυτιλιακού συναλλάγματος!

Υπογραμμίζεται πως η ναυτική εκπαίδευση, αν και 
δημόσια, χρηματοδοτείται κατά το μεγαλύτερο μέρος της 
από τους Έλληνες εφοπλιστές (Κεφάλαιο Ναυτικής 
Εκπαίδευσης) αλλά συνάμα και... ποδηγετείται από τους 
ίδιους με την... βοήθεια της εκάστοτε κυβέρνησης φυσι­
κά (Νόμος 3450/06), εκτός τριτοβάθμιας παιδείας!

Θα λάβει επιτέλους κάποιος ΕΛΛΗΝΙΚΑ σκεπτόμε- 
νος υπεύθυνος, το εκπεμπόμενο σήμα κινδύνου του επερ- 
χόμενου αφελληνισμού ή θα αφήσουν το σκάφος της 
ναυτιλίας αβοήθητο να βυθιστεί;

Φρίξος Δήμου, Πλοίαρχος Ε.Ν.
Ο καπτ Φρίξος Δήμον υπήρξε 

Α/ντής της Ναυτικής Σχολής Σύρου.

ΔΙΕΘΝΕΣ ΜΝΗΜΕΙΟ ΓΙΑ ΤΗ 
ΓΥΝΑΙΚΑ ΤΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ

Τιμή και ευθύνη για το 
Γαλαξείδι

Συνέχεια από τη σελ. 1
Το εξαιρετικής σπουδαιότητας αυτό εγχείρημα 

και η επιτυχία του φιλόδοξου αυτού στόχου, θα 
εξαρτηθεί κατά ένα μεγάλο μέρος από την ενεργή 
συμμετοχή των κατοίκων. Έ να ς  μεγάλος αριθμός 
εθελοντών θα είναι παρόντες σε όλους τους τομείς 
για την εξυπηρέτηση και τη διευκόλυνση των επι­
σκεπτών μας, με πρωταγωνιστές τα νέα παιδιά και 
τους επιστήμονες του τόπου μας. Αλλά οι μεγάλες 
πρωταγωνίστριες αυτής της μέρας θα είναι οι Γαλα- 
ξιδιώτισσες κάθε ηλικίας, που βίωσαν με κόστος και 
θυσίες το ρόλο της γυναίκας του ναυτικού.

Η  τιμητική αυτή διάκριση για τον τόπο μας οφεί­
λεται στις ενέργειες του κ. Ευθύμιου Μητρόπουλου, 
Γενικού Γραμματέα του Δ ιεθνούς Ναυτιλιακού 
Οργανισμού (Ι.Μ.Ο.), ο οποίος εξασφάλισε σε διε­
θνές επίπεδο την επιλογή του Γαλαξιδιού για την 
εγκατάσταση του Μνημείου. Ευχαριστούμε θερμά 
το συμπολίτη μας.

ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Όλοι μαζεύουν καπάκια
Δεν χρειάστηκαν παρά ελάχιστες παρεμβάσεις 

και η κινητοποίηση μικρών και μεγάλων οδήγησε σε 
μια έκρηξη ευαισθητοποίησης σε θέματα ανακύκλω­
σης και προστασίας του περιβάλλοντος. Π αιδιά στα 
σχολεία, καταστηματάρχες, οικογένειες στο Γαλαξί­
δι και τα χωριά συγκεντρώνουν καπάκια από πλα­
στικά μπουκάλια και μέσω του συμπολίτη μας κ. Π α­
ναγιώτη Σπανού μεταφέρονται σε εργοστάσιο ανα­
κύκλωσης στην Αθήνα. Τον ευχαριστούμε και τον 
συγχαίρουμε για την πρωτοβουλία και τον κόπο 
στον οποίο υποβάλλεται κάθε βδομάδα. Χωρίς τη 
βοήθειά του, δε θα μας ήταν δυνατόν να βάλουμε σε 
εφαρμογή αυτή τη μικρή αλλά τόσο σημαντική για 
τον τόπο μας ανακύκλωση.

Θα θέλαμε να εκφράσουμε τη χαρά και τη συγκί­
νησή μας για τη μεγάλη αυτή κινητοποίηση. Ιδιαίτε­
ρα μας κάνει να αισιοδοξούμε ο ενθουσιασμός των 
παιδιών σε μια εποχή που η ρύπανση του περιβάλλο­
ντος απειλεί την υγεία, τις ζωές καύ τον πλανήτη μας.

Ή δη  από το μικρό αντίτιμο που καταβάλλεται, 
αγοράστηκε το πρώτο αναπηρικό καρότσι και είναι 
στη διάθεση οποίου δήποτε το έχει ανάγκη (τηλ. 
226541091 & 6972184044 κ. Ε. Μαρκεζίνη).

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ
Ευχαριστούμε θερμά τον Αρχιτέκτονα κ. Ιωάννη 

Μάλλιο, για τη μελέτη κατασκευής του κλειστού Γυ­
μναστηρίου της πόλης μας. Η  σημαντική αυτή προ­
σφορά, σε μια δύσκολη περίοδο για τα οικονομικά 
δεδομένα του Δήμου, συμβάλλει στην προσπάθειά 
μας για τη δημιουργία υποδομών για την ενασχόλη­
ση και δραστηριοποίηση των νέων μας. Τομείς όπως 
ο Αθλητισμός, το Θέατρο, οι πολιτιστικές και κοινω­
νικές δράσεις που προάγουν το πνεύμα, την ψυχή 
και το σώμα των παιδιών και των νέων ανθρώπων, 
αποτελεί σημαντική προτεραιότητά μας.

Εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας επίσης και 
στους συμπολίτες μας Αρχιτέκτονες κ. Ιωάννη Κα- 
ρανάσο και τη σύζυγό του Σάσα, για την εκπόνηση 
μελέτης πυρασφάλειας του δάσους. Η  προσφορά 
τους αποτέλεσε μια σημαντική έμμεση οικονομική 
στήριξη του Δήμου μας στην προσπάθειά μας να 
αντιμετωπίσουμε καίρια και σοβαρά προβλήματα 
που αφορούν στην επιβίωση και αναδάσωση του ζω­
τικού αυτού πνεύμονα της πόλης μας.

Ο Δήμαρχος 
Δρόσος Αγγουράς



Δ Η Μ Ο Σ  Γ Α Λ Α Ξ Ε Ι Δ Ι Ο Υ

ΤΑ Κ.Α.Π.Η. ΣΤΟ ΓΑΛΑΞΙΑΙ ΕΙΝΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

Οργανισμός Κατά των 
Ναρκωτικών (ΟΚΑΝΑ) 

στη Φωκίδα

Αελτίο Τύπου

Ενημερώνουμε όλους τους/τις εν- 
διαφερόμενους/ες ότι το Κέντρο Πρό­
ληψης της Χρήσης εξαρτησιογόνων 
Ουσιών του Νομού Φωκίδας, σε συνερ­
γασία με τον Οργανισμό Κατά των 
Ναρκωτικών (ΟΚΑΝΑ) ξεκινά τις 
δράσεις του.

Στο πλαίσιο του Κέντρου Πρόληψης 
Φωκίδας, αναπτύσσονται δράσεις μέσα 
στις οποίες περιλαμβάνεται και ομάδα 
γονέων και παιδιών που θα λειτουργή­
σει μέσω μιας εκπαιδευτικής διαδικα­
σίας βασισμένη σε σύγχρονες μεθόδους 
ενεργητικής και βιωματικής μάθησης.

Τα Κέντρα Πρόληψης, λειτουργούν 
σε συνεργασία με τον Οργανισμό κατά 
των Ναρκωτικών με την τοπική Αυτοδιοί­
κηση, αναγνωρίζοντας τη συμβολή των το­
πικών κοινωνιών στο έργο της πρόληψης.

Συγχρηματοδοτοΰνται από τον 
ΟΚΑΝΑ, την Τοπική Αυτοδιοίκηση 
και τους τοπικούς φορείς.

Τα Κέντρα Πρόληψης είναι βασι­
σμένα στη φιλοσοφία της αγωγής και 
της Προαγωγής της υγείας και επιδιώ­
κουν την ευαισθητοποίηση των φορέων 
και των τοπικών κοινωνιών με σκοπό 
την ενεργοποίησή τους στον αγώνα της 
πρόληψης.

Οι ομάδες στις οποίες απευθυνόμα­
στε με το παρόν δελτίο, είναι αυτές των 
γονέων και των παιδιών. Στόχος είναι 
η ευαισθητοποίησή τους σε θέματα 
πρόληψης και η ευαισθητοποίηση του 
παιδαγωγικού ρόλου των γονέων.

Οι βασικές θεματικές ενότητες που 
θα αναπτυχθούν είναι:
•  Ενίσχυση αυτοεκτίμησης
•  Ανάπτυξη δεξιοτήτων επικοινωνίας,

αντιστάσεων σε αρνητικές επιρροές
•  Ικανότητα λήψης υπεύθυνων αποφά­

σεων για τον τρόπο ζωής
•  Η  ενδυνάμωση της πολλαπλότητας 

του ρόλου των γονέων
•  Ενημέρωση κι ευαισθητοποίηση σε 

θέματα που αφορούν στις εξαρτη- 
σιογόνες ουσίες και την πρόληψη

•  Αναγνώριση οικογενειακών δυσκο­
λιών και παιδιών που βρίσκονται σε 
κίνδυνο.

το *ϊαλα&ιόι
ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 

ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΩΤΩΝ 
ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΝΑΕΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ

Καραΐσκου 111,185 32 Πειραιάς 
Τηλ.: 210 41.23.528 & 210 41.72.377 

Fax: 210 41.23.528 
ιΥ

Επιστολές για την εφημερίδα 
συνεργασίες, χειρόγραφα

στα γραφεία του Συνδέσμου και 
στο Διευθυντή της εφημερίδας 
Γ. Τσαουσάκη, Λαοκαράτον 17,

Αθήνα 11141 
ιΥ

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
(Εφημερίδας και Συνδέσμου) 

Εσωτερικού ετήσια 25 ΕΥΡΩ
Εξωτ. ετήσια $ ΗΠΑ 50
ΝΠΔΔ, Τραπεζών 21 ΕΥΡΩ
Δημοσιεύσεις & Διαφημίσεις 
για κάθε στίχο 2 ΕΥΡΩ

Τιμή φύλλου 1 ευρώ 
ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ - ΕΠΙΤΑΓΕΣ 

Ευθύμιο Γαλάνη,
Καραΐσκου 111,185 32 Πειραιάς 

ιΥ
ΦΩΤΟΣΤΟΙΧΕΙΟΘΕΣΙΑ - ΜΟΝΤΑΖ - 

ΕΚΤΥΠΩΣΗ 
ΒΙΒΛΙΟΤΕΧΝΙΑ O.E.

Ζωοδόχον Πηγής 52Α, Εξάρχεια,
Τηλ. 210 38.01.844 

ιΥ
Ανταποκριτής στη 

Νέα Υόρκη: Γ. Βαρράτος
Επιστολές και χειρόγραφα, αποστελλόμενα προς την 
Εφημερίδα και το Σύνδεσμο, για δημοσίευση δεν επι- 
στρέφονται.

Η γέφυρα στην περιοχή Λάκος

Προς: 1) Δ.Ε.Κ.Ε. Λαμίας, Θερμοπυλών 60,
35100 Λαμία
2) Δ.Ε.Σ.Ε. Λαμίας, Πατρόκλου 25, 35100, Λαμία 
Κοινοποίηση: Εφημερίδα “το Γαλαξείδι”

Σε συνέχεια παλαιότερης αλληλογρα­
φίας μας, σας υπενθυμίζουμε ότι ο οπλι­
σμός της γέφυρας που βρίσκεται εντός του 
οικισμού στην περιοχή «Λάκκος» Γαλαξι­
δίου και στο 17° χιλιόμετρο της Ε.Ο. Ιτέας 
Ναυπάκτου έχει υποστεί από τα όμβρια 
ύδατα εκταταμένη διάβρωση. Σε ορισμένα 
μάλιστα σημεία της εισρέουν σημαντικές 
ποσότητες όμβριων υδάτων από το οδό­
στρωμα στο κάτω μέρος της που βρίσκο­
νται οι αποθηκευτικοί χώροι. Αποτέλεσμα 
της ως άνω διάβρωσης είναι να αποσπώ- 
νται τεμάχια μπετού και να κινδυνεύει 
άμεσα η σωματική ακεραιότητα των πεζών 
η πλειοψηφία των οποίων είναι μαθητές 
της Β/θμιας Εκπ/σης που μεταβαίνουν στο 
Γυμνάσιο και Λύκειο του Γαλαξιδίου, κα­
θώς επίσης και η ασφάλεια στα διερχόμε- 
να αυτοκίνητα.

Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλούμε 
θερμά να μεριμνήσετε έγκαιρα για την επι­
σκευή της πριν θρηνήσουμε θύματα.

Ο Δήμαρχος 
& α.α.

Ο Αντιδήμαρχος 
Ευθύμιος Κοντούλης

Έ να διαφορετικό ιατρικό 
συνέδριο

Οι συντελεστές, φοιτητές και καθηγη­
τές, του Μεταπτυχιακού προγράμματος 
της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Αθηνών "Διεθνής Ιατρική-Διαχείριση 
Κρίσεων Υγείας" μαζί με ειδικούς επιστή­
μονες από την Ελλάδα και το εξωτερικό 
θα συναντηθούν σ’ ένα διήμερο συμπόσιο 
με θέμα:

«Ιατρική σε Αντίξοες Συνθήκες»

Την πρώτη μέρα (17 Μαΐου), στους 
Δελφούς, θα συζητηθούν θέματα Ιατρικής 
του Βουνού: Νόσος υψομέτρου και παθή­
σεις ορειβατών, διάσωση τραυματιών σε 
ορεινούς όγκους, ορθοπεδικές παθήσεις 
και κατάγματα σχετιζόμενα με τα σπορ 
του βουνού κ.ά. Η συνεδρίαση θα κλείσει 
με ομιλία αφιερωμένη στη μνήμη του με­
γάλου ορειβάτη Σέρ Εντμουντ Χίλαρυ, 
από τον πρόεδρο της Παγκόσμιας Εται­
ρίας Ιατρικής Βουνού καθηγητή κ. Jimes 
Milledge.

Την δεύτερη μέρα (18 Μαΐου), στο πα­
ραθαλάσσιο Γαλαξίδι, το συμπόσιο προ­
σφωνεί ο υφυπουργός κος Πάνος Καμμέ- 
νος και οι σύνεδροι θα συζητήσουν τα 
προβλήματα της λεγόμενης Ναυτικής Ια­
τρικής: πνιγμός και θαλάσσια ατυχήματα, 
καταδυτική ιατρική, ιατρικά περιστατικά 
σε επιβάτες και πληρώματα των πλοίων της 
ακτοπλοΐας, αλλά και οι λοιμώξεις που 
απειλούν τους ναυτικούς της ποντοπόρου 
ναυτιλίας, διάσωση ναυαγών και μαζικές 
αφίξεις προσφύγων στα παράλια κ.ά. Το 
κλείσιμο του συμποσίου θα γίνει με άσκη­
ση- επίδειξη περισυλλογής ναυαγών στον 
κόλπο του Γαλαξιδιού από το Λιμενικό 
Σώμα.

Το συμπόσιο τελεί υπό την αιγίδα των 
Υπουργείων Υγείας & Κοινωνικής Αλλη­
λεγγύης, Εμπορικής Ναυτιλίας, Αιγαίου & 
Νησιωτικής Πολιτικής.

17 Μαΐου 2008 ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΕΑΦΩΝ

18 Μαΐου 2008 ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ
ΚΕΝΤΡΟ ΓΑΛΑΞΙΔΙΟΥ

Είσοδος ελεύθερη

Με την αριθ. 812/08 απόφαση της 
Γ.Γ. Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος που 
δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 440 Β.14/03/08, 
συστάθηκε Ν.Π.Δ.Δ. με την επωνυμία 
«ΚΕΝΤΡΟ Α Ν Ο ΙΧ ΤΗ Σ Π ΡΟ ΣΤΑ ­
ΣΙΑΣ Η Λ ΙΚ ΙΩ Μ ΕΝ Ω Ν  (Κ.Α.Π.Η.) 
ΔΗΜ ΟΥ ΓΑΛΑΞΙΔΙΟΥ.

Σκοπός του Νομικού Προσώπου εί­
ναι η εφαρμογή προγράμματος εξωϊδρυ- 
ματικής προστασίας υπηρηλίκων, η π α ­
ροχή ιατροκοινωνικής στα ηλικιωμένα 
άτομα της περιοχής του Δήμου Γαλαξιδί­
ου, ώστε αυτά να παραμένουν στην οικο­
γένεια και την κοινότητα. Επίσης στις 
δραστηριότητες του Κέντρου είναι και η 
κινητοποίηση, εκπαίδευση και χρησιμο­
ποίηση προσωπικού που προέρχονται 
από την περιοχή του Δήμου για εθελο­
ντική προσφορά προς το Κ.Α.Π.Η. Το 
Νομικό Πρόσωπο θα χρηματοδοτείται 
από τον προϋπολογισμό του Δήμου με το 
ποσό των 5.000 ευρώ ετησίως.

Την 12η Απριλίου 2008, κλιμάκιο της Κινη­
τής Ψυχιατρικής Μονάδας υπό την αιγίδα του 
Δήμου, με επικεφαλής την κ. Αγγελική Καρά- 
μπελα, υπεύθυνη τομέων του Ν. Φωκίδας, την 
ψυχίατρο κ. Μαρία Λαζαρίδου και τις ψυχο­
λόγους κ. Ευαγγελία Μελίσση και Ηλεάννα 
Λαζογιώργου, πραγματοποίησε συνάντηση 
με σκοπό την ενημέρωση, την ευαισθητοποίη- 
ση και τη συστηματοποίηση της συνεργασίας 
με την Κοινότητα, τις Αρχές, τους φορείς και 
τους κατοίκους.

Οι ειδικοί επιστήμονες ενημέρωσαν τους 
παριστάμενους για τις υπηρεσίες και τη φιλο­
σοφία της λειτουργίας της Κινητής Μονάδας, 
που στόχο έχει την περίθαλψη των ψυχικά νο- 
σούντων μέσα στο κοινωνικό τους περιβάλλον 
και την κατά το δυνατόν αποφυγή του εγκλει­
σμού τους σε ψυχιατρικά ιδρύματα. Η σύγχρο­
νη αντίληψη διέπεται από μια ανθρωπιστική 
ιδεολογία γύρω από την κατανόηση και θερα­
πεία των ψυχικών παθήσεων και βλέπει τους 
υγιείς και τους πάσχοντες σαν ένα ενιαίο και 
αδιαίρετο κοινωνικό σύνολο. Οι υπηρεσίες 
ψυχικής υγείας δεν μπορούν να βοηθήσουν 
αποτελεσματικά στους τομείς που δραστηριο­
ποιούνται, χωρίς τη συνεργασία και τη διασύν­
δεση με τις υπόλοιπες υπηρεσίες υγείας, τους 
κοινωνικούς φορείς, τις Αρχές και τα μέλη της 
Κοινότητας. Η Κοινωνική-Κοινοτική Ψυχια­
τρική έχει ως στόχο να καλύψει τους τομείς της 
πρόληψης, της έγκαιρης παρέμβασης, της θε­
ραπείας και αποκατάστασης του ψυχικά αρ­
ρώστου, μέσα στον κοινωνικό ιστό.

Προϋπόθεση αποτελεί η ενημέρωση και

Κατά τη συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου της 04/04/08 αποφασίστηκε 
η σύσταση του 9μελούς Διοικητικού Συμ­
βουλίου το οποίο αποτελείται από τον κ. 
Δήμαρχο, τους Δημοτικούς Συμβούλους 
της πλειοψηφίας κ. Κοντούλη Ευθύμιο, 
Γκούλτα Δημήτριο και Σφέτσου Μ αργα­
ρίτα, της μειοψηφίας Σουλάντζο Ηλία 
και Κουτονιά Δημήτριο, τον Κοινωνιο­
λόγο από το πρόγραμμα «ΒΟΗΘΕΙΑ 
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ» κ. Γκούλτα Λάμπρο και τα 
μέλη του Νομικού Προσώπου.

Το Κέντρο θα στεγαστεί προσωρινά 
στο οίκημα Νικολοπούλου, αμέσως μετά 
την αποπεράτωση των εργασιών επ ι­
σκευής και αναπαλαίωσης, ενώ συγχρό­
νως μελετάται η εξεύρεση κατάλληλου 
χώρου για  μόνιμη εγκατάσταση.

Στους συμπολίτες μας της τρίτης ηλι­
κίας, αλλά και στα μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου, ευχόμαστε υγεία και καλή 
επιτυχία στο έργο τους.

ευαισθητοποίηση του πληθυσμού, ώστε να κα­
τανοήσει τη φύση της ψυχικής ασθένειας και να 
αλλάξει τη στάση του απέναντι στην ψυχική νό­
σο. Η γνώση, ο σεβασμός και η κατάλληλη αντι­
μετώπιση των ατόμων με κάποιας μορφής δια­
ταραχή, μπορεί να μην αλλάξει τη διάγνωση 
μιας ψυχικής νόσου, αλλά αλλάζει την ποιότητα 
ζωής του πάσχοντος μέσα στην κοινότητα.

Η Μονάδα επισκέπτεται το Γαλαξίδι κά­
θε 15ήμερο και προσφέρει υπηρεσίες πρόλη­
ψης, διάγνωσης και θεραπείας για την αντιμε­
τώπιση των ψυχικών διαταραχών. Παρέχει 
συμβουλευτικό έργο σε ζευγάρια, οικογένει­
ες, παιδιά και έφηβους, καθώς επίσης σε προ­
βλήματα άγχους, κατάθλιψης και ψυχοσωματι­
κών διαταραχών. Σε βαρύτερες ψυχικές κατα­
στάσεις, όπως οξείες ή χρόνιες ψυχώσεις, πα­
ρέχει ψυχολογική βοήθεια και φαρμακευτική 
αγωγή.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ο Δήμαρ­
χος κ. Δρόσος Αγγουράς, οι Αντιδήμαρχοι κ. 
Ευθύμιος Κοντούλης και Γιάννης Σχίζας, οι 
Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Μαργαρίτα Σφέτσου 
και Χρήστος Μαστρογιάννης, κάτοικοι και εκ­
πρόσωποι των τοπικών Αρχών και φορέων. 
Στο τέλος τέθηκαν ερωτήματα από τους πα- 
ρευρισκόμενους για θέματα τοπικού κοινωνι­
κού προβληματισμού.

Έδρα των Υπηρεσιών Ψυχικής 
Υγείας στο Νομό Φωκίδας

Αγ. Θεοδώρων 19, 331 00, Άμφισσα -  Τηλ.
2265022924 και 2265022600 

Κέντρο Υγείας Γαλαξιδίου 
Τηλ. 2265041312

ΑΞΙΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΤΟ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑ ΜΑΜΑ

ΔΗΜΙΟΥΡΓΊΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΞΕΝΩΝΑ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ

Προχωρούν με ταχείς ρυθμούς οι νομικές διαδικασίες για την τροποποίηση της δια­
θήκης του ευεργέτη της πόλης μας Νικολάου Μάμα, με σκοπό την αξιοποίηση του ποσού 
των 900.000 ευρώ περίπου (σε μετρητά και μετοχές) για τη δημιουργία Κοινωνικού Ξε­
νώνα Ηλικιωμένων στο Γαλαξίδι.

Η βούληση του διαθέτη για την ανέγερση Νοσοκομείου στο Γαλαξίδι ήταν μέχρι σή­
μερα απαγορευτική και το κληροδότημα παρέμενε ανενεργό. Ως γνωστό στις μέρες μας 
τα Νοσοκομείο δημιουργούνται σε επίπεδο Νομού και μόνο από το Υπουργείο Υγείας, 
η δε περίθαλψη των κατοίκων παρέχεται από το Γενικό Νομαρχιακό Νοσοκομείο και τα 
Κέντρα Υγείας Ιτέας και Γαλαξιδίου. Ως εκ τούτου η θέληση του διαθέτη δεν είναι εκ 
των πραγμάτων εφικτή. Επί πλέον υπάρχει και το ισχυρό επιχείρημα, ότι η δημιουργία 
του Ξενώνα στη θέση του Νοσοκομείου δεν απέχει από την επιθυμία του, μια και θα πε­
ριθάλπει, στεγάζει, ψυχαγωγεί και ενισχύει ηθικά ηλικιωμένα άτομα από το Γαλαξίδι.

Με δεδομένη και την ύπαρξη σχετικής νομολογίας, ο Δήμος θα προσφύγει στο Εφε- 
τείο αιτώντας τα παραπάνω, ώστε το ποσό που έχει συγκεντρωθεί επί 70 σχεδόν χρόνια 
(από το 1939) να διατεθεί επωφελώς για μια τόσο ευπαθή ομάδα συμπολιτών μας όπως 
τα αυτό εξυπηρετούμενα ή μη ηλικιωμένα άτομα.

Ο Ξενώνας θα αποτελέσει Δημοτικό Τδρυμα και θα χρηματοδοτείται και από τον 
προϋπολογισμό του Δήμου.

ΕΤΑΙΡΙΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ
( Κ Ι Ν Η Τ Η  Ψ Υ Χ Ι Α Τ Ρ Ι Κ Η  Μ Ο Ν Α Δ Α )



Αποκατάσταση των ζημιών της I. Μονής Σωτήρα
Ιστορικού και Θρησκευτικού Μνημείου του Νομού μας

ΗI. Μονή Μεταμόρφωσης Σωτήρος.

Συνέχεια από τη σελ. 1
“Το Γαλαξείδι” επανελλειμμένα είχε δη­

μοσιεύσει πρωτοσέλιδα για την επίσπευση 
της αποκατάστασης των ζημιών της Μονής 
με παράλληλες κοινοποιήσεις προς τους 
αρμοδίους φορείς.

Ο Νομάρχης Φωκίδας Ν. Φουσέκης με 
έγγραφο του προς τον Μητροπολίτη Φωκί­
δας κ.κ. Αθηναγορα ζητά τη σύμφωνη γνώ­
μη του ώστε να προχωρήσει στη σύνταξη 
της μελέτης αποκατάστασης της Μονής.

Η επισκευή του Βυζαντινού Μνημείου 
εντάσσεται στο Τεχνικά Πρόγραμμα Έργων 
του 2008 με το ποσά των 257.240 ευρώ.

Ακολουθεί το έγγραφο Νομαρχιακής Αυ­
τοδιοίκησης Φωκίδας και η μελέτη της 
εταιρείας “Τεχνική-Αναστηλωτική-Βιοκλη- 
ματική-Engineering Consulting”.

Ελληνική Δημοκρατία 
Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φωκίδας 
Γραφείο Νομάρχη

Προς: 1) Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φωκί- 
δος κ.κ. Αθηναγορα, 2) Ιερά Μονή Μετα- 
μορφώσεως Σωτήρος Γαλαξιδίου, 3) κα 
Ευαγγελία Βαρουτά-Φλώρου Διπλ. Πολιτικό 
Μηχανικό Ε.Μ.Π.

Χρηματοδότηση του έργου: 
«Στερέωση και Αποκατάσταση του 

Καθολικού της Ιεράς Μονής 
Μεταμορφώσεως Σωτήρος 

Γαλαξιδίου» από την Νομαρχιακή 
Αυτοδιοίκηση Φωκίδας.

Σχετικό: Το από της 24.09.2007 έγγραφο της 
κα Ε. Βαρουτά-Φλώρου προς τον Νομάρχη 

Φωκίδας (το οποίο επισυνάπτεται).

Σεβασμιότατε,
Έ χοντας υπ’ όψιν το ως άνω σχετικό 

έγγραφο της κα Ε. Βαρουτά-Φλώρου 
Πολίτικου Μηχανικού και μελετήτριας 
του έργου του θέματος και δεδομένου 
ότι:
1. Η  Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του 

Σωτήρος Γαλαξιδίου αποτελεί μέγα 
ιστορικό και θρησκευτικό μνημείο 
του Νομού μας.

2. Η  κατάσταση του Καθολικού της Ιε­
ράς Μονής που έχει υποστεί σοβα­
ρές βλάβες από το σεισμό του 1995 
έχει επιδεινωθεί τραγικά και υπάρ­
χει σημαντικός κίνδυνος κατάρρευ­
σης του μνημείου.

3. Υπάρχει πλήρης μελέτη και έχουν 
ληφθεί όλες οι εγκρίσεις (άρα το έρ­
γο είναι ώριμο) για την στερέωση 
και αποκατάσταση του Καθολικού 
της Ιεράς Μονής Μεταμορφώσεως 
Σωτήρος Γαλαξιδίου.

4. Υπάρχει δηλωμένη η απόφαση της 
Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Φωκί­
δας να συμβάλει ουσιαστικά στα 
πλαίσια των δυνατοτήτων της στην 
αποκατάσταση συντήρηση και ανά­
δειξη του ιστορικού και πολιτιστικού 
αποθέματος του Νομού Φωκίδας. 
Σας γνωρίζουμε ότι η Νομαρχιακή

Αυτοδιοίκηση Φωκίδας προτίθεται να 
εντάξει στο Τεχνικό της Πρόγραμμα έρ­
γων για το 2008 έργο με τίτλο: «Στερέω­
ση και Αποκατάσταση του Καθολικού 
της Ιεράς Μονής Μεταμορφώσεως Σω­
τήρος Γαλαξιδίου» με προϋπολογισμό 
έργου περίπου 257.240,00 ευρώ (ή όσο 
προκύψει αυτό από την επικαιροποίηση 
της μελέτης).

Παρακαλούμε θερμά λοιπόν να μας 
αποστείλετε:

1. Τη σύμφωνη γνώμη σας για τη χρη­
ματοδότηση του έργου από την Ν ο­
μαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φωκίδας.

2. Την εγκεκριμένη μελέτη της κα Ε. 
Βαρουτά-Φλώρου με επικαιροποιη- 
μένες τις τιμές για  τη δημοπράτηση 
του έργου.

3. Ό λες τις Υπουργικές Αποφάσεις και 
τις εγκρίσεις του Υπουργείου Πολι­
τισμού που αφορούν την Ιερά Μονή 
Μεταμορφώσεως Σωτήρος και την 
σχετική μελέτη της κα Ε. Βαρουτά- 
Φλώρου, προκειμένου να προχωρή­
σουμε σε ένταξη για την χρηματοδό­
τηση του έργου και στην συνέχεια σε 
όλες τις ενέργειες για την κατά νό­
μον δημοπράτησή του.

Με τιμή 
Ο Νομάρχης Φωκίδας 

Νικόλαος Λημ. Φουσέκης

Κοινοποίηση: 1) κ. Π. Καμμένο, Υφυπουρ­
γό Εμπορικής Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής, 2) κ. I. Μπούγα, Βουλευτή Νο­
μού Φωκίδας, 3) κ. Δ. Αγγουρά, Δήμαρχο 
Γαλαξιδίου, 4) Σύνδεσμο Γαλαξειδιωτών 
Αθηνών

Τεχνική -  Αναστηλωτική -  
Βιοκλιματική 

Engineering Consulting

Προς κ. Ν. Φουσέκη 
Νομάρχη Φωκίδος

Κ. Νομάρχη,
Κατόπιν τηλεφωνικής μεταξύ μας 

επικοινωνίας, σας αποστέλλω Συνοπτι­
κή Τεχνική Έ κθεσ η  σχετικά με τις 
Εργασίες που απαιτείται να γίνουν για 
τη Στερέωση και Αποκατάσταση του 
Καθολικού της Ιεράς Μονής Μεταμορ­
φώσεως Σωτήρος Γαλαξειδίου, σύμφω­
να με παλαιότερη μελέτη μου.

Ο Ναός έχει υποστεί σοβαρότατες 
βλάβες κατά τους σεισμούς του 1995 και 
παραμένει έκτοτε εκτός λειτουργίας. 
Ωστόσο, σύμφωνα με πρόσφατες πληρο­
φορίες μας, η κατάσταση του Καθολικού 
έχει επιδεινωθεί τραγικά, καθώς οι ρηγ- 
ματώσεις έχουν διευρυνθεί σημαντικά 
και υπάρχει κίνδυνος κατάρρευσης αυ­
τού του σημαντικού ιστορικού και χρ ι­
στιανικού μνημείου της Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς της Ελλάδος, που αποτε­
λεί τοπόσημο της ιστορικής πόλεως του 
Γαλαξειδίου.

Ιστορικό του Ναού

Ό πω ς θα γνωρίζετε, πρόκειται για 
Ναό μοναστηριακού συγκροτήματος, μο­
νόκλιτο, σταυρεπίστεγο, που χρονολογεί­
ται στο 13ο αιώνα (ως κτήτορας αναφέρε- 
ται ο Δεσπότης της Ηπείρου Μιχαήλ 
Άγγελος Κομνηνός Δούκας ο Β’) και θε­
ωρείται σημαντικότατο λόγω της ιστορίας 
του, καθώς κατείχε βασιλικά γράμματα 
και χρυσόβουλα, χειρόγραφα ιστορικής 
και εκκλησιαστικής ύλης, έχει δε κηρυ­
χθεί ιστορικό διατηρητέο μνημείο, σύμ­
φωνα με την απόφαση Υ.Α. ΑΡΧ/Β1/Φ26/ 
57761/1168/ 22.11.1993 (Φ.Ε.Κ. 916/ 
Β/21.12.1993) και η προστασία του ανήκει 
στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Πολι­
τισμού με βάση τον Κ.Ν. 5351/32.

Σημειωτέον ότι η μελέτη Στερέωσης 
και Αποκατάστασης που συνέταξε το 
Γραφείο μας έχει εγκριθεί πριν από 5 
έτη με την ΥΠΠΟ/ΔΑΒΜΜ/7542/334/ 
16.5.2002 απόφαση του Υπουργείου Π ο­
λιτισμού, (έγκριση Μελέτης Εφαρμογής 
και εκτέλεσης εργασιών αποκατάστα- 
σης-στερέωσης Καθολικού I. Μονής), 
ενώ έχουμε συντάξει το Μάρτιο 2002 
και Τεχνικό Δελτίο με φορέα υλοποίη­
σης την Ιερά Μητρόπολη Φωκίδος με 
προϋπολογισμό έργου 257.240,00 ευρώ.

Επιπλέον, με την υπ’ αριθμ. ΥΠΠΟ/ 
ΔΑΒΜΜ/22675/873/8.3.2006 απόφαση 
του Υπουργείου Πολιτισμού, έχει εγκρι- 
θεί η επικαιροποιημένη οικονομοτεχνι­
κή μελέτη του ως άνω Έ ργου, ενώ με το 
υπ’ αριθμ. 10809/14.11.2005 διαβιβαστι­
κό έγγραφο του Γραφείου Υφυπουργού 
του Υπουργείου Πολιτισμού προς την 
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης, έχει ζη­
τηθεί η ένταξη του Έ ργου  στο Τομεακό- 
Εθνικό Πρόγραμμα του ΥΠ.ΠΟ.

Σχετικά με τυχόν ενέργειες εκ μέρους 
του Δήμου δεν γνωρίζουμε. Για το Ναό 
έχει ενδιαφερθεί πριν από ένα περίπου 
χρόνο και ο Βουλευτής και νυν Υφυπουρ­
γός κ. Πάνος Καμμένος, προς τον οποίο 
είχαμε επίσης αποστείλει σχετική ενημέ­
ρωση, (αρ. επιστολής 106.1/6,18.10.2006).

Τέλος, σημειώνουμε ότι ο ναός, εφό­
σον γίνει πάλι επισκέψιμος και λειτουρ­
γικός, θα αποτελέσει πόλο έλξης επι­
σκεπτών από την ευρύτερη περιοχή, κα­
θώς και ιστορικών, αρχαιολόγων, ερευ­
νητών από τον διεθνή χώρο.

Με εκτίμηση 
Ευαγγελία Βαρουτά-Φλώρου 

Λ ιπλ. Πολιτικός Μηχανικός Ε.Μ.Π.
Μ. Sc. Συντήρηση και Αποκατάσταση 

Ιστορικών Κτιρίων και Συνόλων

(Σ.Σ. Ακολουθεί η λεπτομερής ανάλυση με­
λέτης των επισκευών)

Σκέψεις Καρδιάς

Από την Ρένα Καμβύση

Η Γιορτή της Γυναίκας 
8 του Μάρτη

Ένα ετήσιο σκηνικό ενός Θεατρικού 
Έργου, με αναρίθμητες γυναικείες φιγού­
ρες σε ένα καθημερινό δρώμενο, μέσα στη 
δύνη των προβλημάτων που μας παρασύ­
ρουν και μας προσπερνούν...

Η Αυλαία ανοίγει, τα φώτα αβύνουν 
και το έργο της ζωής μας αρχίζει να ξετυλί­
γεται, σαν ένα κουβάρι με πολύχρωμες 
κορδέλλες, αλλά και εικόνες γκρίζες και 
σκοτεινές από τα κτυπήματα της μοίρας που 
σαν σαϊτιές πληγώνουν τις καρδιές μας...

Η κάθε μία από μας παίζει τον δικό της 
ξεχωριστό ρόλο, με τις αγωνίες, την θλίψη, 
την χαρά και τις ασταμάτητες διαδρομές 
εργασίας και προσφοράς στους δικούς μας 
ανθρώπους και στην κοινωνία που βιώνου- 
με καθημερινά...

Οι προβολείς ρίχνουν τα φώτα τους 
στις γυναικείες φιγούρες, που νοερά περ­
νούν από μπροστά μας, στα χωράφια, στα 
νοσοκομεία, στις οικοδομές, στις γυναίκες 
που βιώνουν διωγμούς, καταστροφές, σπα­
ραγμούς, τις γυναίκες με τις άδειες αγκα­
λιές και τα καταστρεμένα σπίτια..., τις γυ­
ναίκες που γίνονται θύματα εκμετάλλευ­
σης, στις γυναίκες που καθημερινά κακο­
ποιούνται μέσα σε ένα “σελοφάν” σιωπής 
και δυστυχίας... Όλοι γνωρίζουν αλλά σιω­
πούν... και η ζωή συνεχίζεται...

Η Μέρα της Γυναίκας του 8 του Μάρτη 
του 2008 ας είναι φόρος τιμής για όλες 
εκείνες που αγωνίζονται, που αντιστέκο­
νται στην διαφθορά, που διεκδικούν τα δι- 
καιώματά τους, που υψώνουν το ανάστημα 
της ψυχής τους, και οπλίζονται με τα όπλα 
της αγάπης, της τόλμης και της δράσης!

Ας αναρωτηθούμε ποιές είμαστε, τί ονει­
ρευόμαστε και τί μπορούμε να κάνουμε!

“Αν δεν σ’ αρέσει ο ρόλος που παίζεις 
στο έργο της ζωής σου, άλλαξε τον ρόλο, 
βάλε άλλους ηθοποιούς, φτιάξε άλλα σκη­
νικά, γράψε άλλο έργο. Υπάρχουν αμέτρη­
τα έργα -όσοι είναι και οι άνθρωποι”.

Η ζωή είναι ένα απέραντο και θαυμα­
στό μυστήριο, και το μόνο που ξέρουμε ότι 
σίγουρα έχουμε, είναι αυτό που είναι εδώ 
τώρα. Ας μην το χάσουμε!!!

Αγαπημένες φίλες είμαστε μοναδικές 
κι ανεπανάληπτες. Ας έχουμε τον Θεό μα­
ζί μας.

ΑΗΜΟΣ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ

Γαλαξίδι 26.03.08 
Αριθ. Πρωτ. 1199

Προς το Σύνδεσμο Γαλαξειδιωτών 
Εφημερίδα “το Γαλαξείδι”

Αγαπητοί φίλοι και συμπατριώτες,
Θα θέλαμε να σας εκφράσουμε τις 

θερμές μας ευχαριστίες για τη συνεργα­
σία σας και τη διάθεση της Εφημερίδας 
για τις δημοσιεύσεις όλων των εκδηλώσε­
ων του Αήμου μας.

Συμβάλλετε, ώστε να γνωστοποιού­
νται τα πολιτιστικά δρώμενα του τόπου 
μας στους απανταχού συμπατριώτες μας, 
αλλά κύρια στηρίζετε μια προσπάθεια 
της Αημοτικής Αρχής και των εθελοντών 
μας να προσφέρουμε στους συμπολίτες 
μας διασκέδαση και πληροφόρηση σε διά­
φορους τομείς δράσης.

Σας ευχαριστούμε και πάλι 
Ο Δήμαρχος 

Δρόσος Δ γγ ουράς

Antonios Droseros
Galaxidi 33052 GR

Tel:+ 30 22650 42288,+30 22650 42298 
Fax:+ 30 22650 42364 - 82639 

http://www.hoteleuropabeach.gr

http://www.hoteleuropabeach.gr


Αρχαία ποτάμια, 
σημερινοί υπόνομοι

Δεν διατηρούμε δυστυχώς καλές σχέ­
σεις με τα ποτάμια μας. Τους πετάμε 

σκουπίδια και κάθε είδους απορρίμμα­
τα, τα μπαζώνουμε και φυτεύουμε από 
πάνω σπίτια αντί για δέντρα. Τα εγκλω­
βίζουμε σε μπετονενια κανάλια, τα με­
τατρέπουμε σε υπονόμους βρωμερούς 
και τελικά σε μονίμως μποτιλιαρισμε- 
νους αυτοκινητόδρομους. Γνωστή η μοί­
ρα των δυο φημισμένων ποταμών της 
Αττικής με τα πανάρχαια προελληνικά 
ονόματά τους, του Ιλισού και του Κηφι­
σού. Θρηνώ πρώτο τον Ιλισό.

Στον Ιλισό έπαιζε κάποτε με τις φ ί­
λες της η Ωρείθυια, κόρη του βασιλιά 
Ερεχθέα, όταν την άρπαξε βίαια ο άνε­
μος Βορεας και την έκανε γυναίκα του. 
Ο Πλάτων (Φαιδρός 229) αναφέρει βω­
μό του Βορεα κοντά στη διάβαση του 
ποταμού προς το ιερό της Αγροτέρας 
Αρτεμιδος. Ο Φαιδρός, υστέρα από μα- 
κρά συζήτηση με τον Αυσία στο σπίτι 
του κοντά στο Ολυμπιείο, βγήκε έξω 
από το τείχος της Αθήνας για να μελετή­
σει ένα χειρόγραφο σε τόπο ήσυχο, δρο­
σερό και σκιερό, καθώς πλησίαζε μεση­
μέρι και η ζέστη φούντωνε. Η  περιοχή 
του Ιλισού ήταν ιδεώδης τόπος για μελέ­
τη και περισυλλογή. Στον δρόμο συνά­
ντησε τον Σωκράτη. Πέρασαν ξυπόλητοι 
μέσα από την κοίτη του ποταμού, που 
την περίοδο εκείνη του καλοκαιρού είχε 
λίγο, αλλά δροσερό και γάργαρο νερό. 
Κάθησαν κάτω από τη σκιά μιας «αμφι- 
λαφοΰς και υψηλής» πλατάνου δίπλα 
στα «χαρίεντα και διαφανή» νερά του 
ποταμού στην απέναντι όχθη, στα κρά­
σπεδα της καταπράσινης πλαγιάς ενός 
λοφίσκου, με τα τζιτζίκια να άδουν 
ασταμάτητα γύρω τους, ενώ τα φύλλα 
των δένδρων θρόιζαν, καθώς τα άγγιζε 
η δροσερή πνοή του άνεμου. Το παριλί­
σιο παραδείσιο τοπίο συμπλήρωνε μια 
μικρή χαριεστατη πηγή με παγωμένο νε­
ρό και μια μεγάλη σύσκια λυγαριά, που 
με τα άνθη της ευωδίαζε την ατμόσφαι­
ρα. Υπήρχε και ιερό των Νυμφών και 
του Αχελώου με μικρά πήλινα αφιερώ­
ματα, καθώς και του Πάνα.

Πώς να περιγράφω την πλήρη εξα­
φάνιση του Ιλισού και τη μετατροπή του 
σε υπόνομο κάτω από το κατάστρωμα 
των οδών Βασιλεως Κωνσταντίνου, 
Καλλιρόης και Ιλισού, που να αποδώσω 
τη σημερινή κατάντια του πάλαι ποτέ 
παριλίσιου τοπίου που περιγράφει γλα­
φυρά ο Πλάτων. Τ ί να πω για τα πενιχρά 
λείψανα του ναού της Αγροτερας και τις 
μισογκρεμισμενες οικοδομές που το π ε­
ριβάλλουν. Οι μυρωδιές που δεσπόζουν 
σήμερα εκεί δεν έχουν βέβαια σχέση με 
τις ευωδιαστές λυγαριές, το συνεχές 
μοΰγκρισμα των αυτοκινήτων δεν θυμί­
ζει σε τίποτε το αδιάκοπο άσμα των τζι- 
τζικιών και το θρόισμα των φύλλων. Ε ί­
ναι βέβαιο ότι οι πατούσες σου θα κα­
ψαλιστούν, έτσι και τολμήσεις να περά­
σεις ξυπόλητος την Αρδηττού το καλο­
καίρι. Το παραδείσιο παριλίσιο τοπίο 
έχει μετατραπεί σε κόλαση.

Πέτρος Θέμελης 
(Από την εφημ. «Ελευθεροτυπία»)

Σημ. Εφημ. Ο Πέτρος Θέμελης υπηρέτη­
σε ως έφορος αρχαιοτήτων Δελφών για 
πολλά χρόνια. Είναι φίλος του Γαλαξειδί- 
ου και συνετέλεσε στην οργάνωση επα- 
νηλλειμένα του Ν. Μουσείου Γαλαξειδίου.

Σκωτία, Πειραιάς, Τέξας

Βίος και πολιτεία η Elissa... Ναυπη­
γήθηκε στη Σκωτία το 1877\ άλλαξε ιδιο­
κτήτες, όνομα και σημαία άπειρες φορές, 
υπέστη μετατροπές, απέκτησε μηχανή, 
έχασε άρμενα και άλμπουρα... Τη δεκα­
ετία του 1970 εντοπίστηκε να λειώνει κά­
που στον Πειραιά. Την αγόρασε το Ιστο­
ρικό Ίδρυμα του Γκάλβεστον, στο Τέξας, 
την έκανε καινούργια και από το 1985 
κάθε χρόνο τέτοιες ημέρες η Elissa φου­
σκώνει (τα πανιά της) από υπερηφάνεια. 
Τελευταία την είδαμε να πλέει και να 
αγκυροβολεί στα γνώριμα ελληνικά νερά.

Γ.Τ.

Ο βουλευτής κ. Ιωάννης 
Μπουγας

ορίστηκε εκπρόσωπος του 
κόμματος "σΐοΈθνΤκό 

Συμβούλιο Διοικητικής 
Μεταρρύθμισης (Ε.Σ.Δ.Μ.)

Το Ε.Σ.Δ.Μ. είναι ανώτατο συλλογι­
κό όργανο διαρκούς διαβούλευσης, στο 
οποίο εκπροσωπούνται, πέραν των κοι­
νοβουλευτικών κομμάτων, κοινωνικοί, 
επιστημονικοί και οικονομικοί φορείς, 
συνδικαλιστικές οργανώσεις, ανεξάρτη­
τες διοικητικές αρχές κ.ά. Στο Συμβού­
λιο εισάγονται από τον Υπουργό Εσωτε­
ρικών και πρόεδρο αυτού για συζήτηση, 
διαβούλευση και έκφραση γνώμης, οι 
μείζονος σημασίας προτάσεις, που αφο­
ρούν τη μεταρρύθμιση και των εκσυγ­
χρονισμό της Δημόσιας Διοίκησης.

Α ντικείμενο συζήτησης μπορούν, 
επίσης, να είναι θέματα σχετικά με την 
οργάνωση του Κράτους, την Αυτοδιοί­
κηση, την αποκεντρωτική πολιτική, τις 
σχέσεις κράτους-πολίτη, τη διαφάνεια 
στη λειτουργία της διοίκησης, τη βελτίω­
ση της ποιότητας των κανονιστικών ρυθ­
μίσεων, την επίτευξη καλλίτερης συνερ­
γασίας των διαφόρων επίπεδων διοίκη­
σης, την αποτελεσματική προστασία των 
πολιτών από αυθαιρεσίες της διοίκησης 
κ.ά.

Πρόσθετη σημασία του Ε.Σ.Δ.Μ. και 
τη συμμετοχή σε αυτό προσδίδει η δρο­
μολογούμενη αναδιάταξη του διοικητι­
κού και αυτοδιοικητικού χάρτη της χώ­
ρας, ιδίως μετά την πρόσφατη έγκριση 
από την κυβερνητική επιτροπή του Εθνι­
κού Χωροταξικού Σχεδίου.

ΣΙΜΟΣ Η. ΣΚΑΦΤΟΥΡΟΣ Ε.Π.Ε.
Π. ΡΑΛΛΗ 277 - ΝΙΚΑΙΑ

ΤΗΛ.: 210 49.15.285, 210 42.96.213 - FAX: 210 49.17.914 
E-mail:simadec@o1enelgr

ΑΠΟΘΗΚΕΣ: ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ 52 ΝΙΚΑΙΑ - ΤΗΛ: 210 49.78.401, 210 49.68,114
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•  ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΔΑΠΕΔΑ 
& ΠΛΑΚΙΔΙΑ

• ΠΛΑΣΤΙΚΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 
(ΡΑΜΠΟΤΕ)
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ΠΩΛΗΣΗ ΧΟΝΔΡΙΚΗ
Ειΰίκά σ υνερ γε ία  γ ια  τοπ οΒ ετήοεις σε ξ εν ο δ ο χ ε ία  Δ  πλοία.

Σκέψεις και 
Προβληματισμοί

Γαλαξίδι 10-4-2008

Προς: Δήμαρχο Γαλαξειδίου, 
κ. Αρόσο Αγγουρά

Κοινοποίηση: Εφημερίδα “το Γαλαξείδι”

Συζητώντας με αρκετούς για τα τεκται- 
νόμενα στο Γαλαξειδάκι μας, πολλοί 

είναι εκείνοι που μου είπαν: «Τσάμπα 
γράφεις. Σ’ αυτόν τον τόπο δεν έχει γίνει 
τίποτα και ούτε θα γίνει». Έχουμε μείνει 
με το παράσημο το «όμορφο Γαλαξειδάκι 
μας» και τα χρήματα αλλού επενδύονται. 
Βέβαια τροχοπέδη για όλα, κατά την τα­
πεινή μου γνώμη, είναι και η ψήφος που εί­
ναι έντονα ριζωμένη μέσα. Η καλή πρόθε­
ση ή προσπάθεια πάντοτε τη συνδέουν με 
την αυτοπροβολή και με άλλα συμφέρο­
ντα. Υπάρχουν μονάδες που θέλουν να 
προσφέρουν και δυστυχώς αναχαιτίζονται 
με το τοπικό σύστημα. Κατά βάθος όλοι 
θέλουν αυτός ο τόπος να ακολουθήσει την 
ανάπτυξη αλλά δεν κάνει να στεναχωρέ- 
σουμε κάποιους. Δεν είμαστε μοναδικοί 
σε ομορφιά. Τουριστική ανάπτυξη κρατική 
- ιδιωτική ορατότης μηδέν. Εγώ πάντως θα 
γράφω και θα αγωνίζομαι για το μέλλον 
του Γαλαξειδίου. Επαινούμε τα καλά, στη­
λιτεύουμε την αδιαφορία. Μπράβο στην 
προσπάθεια νοικοκυρέματος του Δήμου 
μας κατά δήλωσής σας.
1) Τι γίνεται με την αστυνόμευση αυτού 

του τόπου; Κόντρες, παραβιάσεις, νυ­
κτερινά σπινιαρίσματα (όχι μόνο αλ­
λοδαποί παρακαλώ, κι εμείς δεν πάμε 
πίσω). Δεν πάμε καλά κύριοι.

2) Στηλιτεύω τη φθορά που γίνεται στους 
χαμηλούς γλόμπους Πέρα Πάντας, για 
πέταγμα σκουπιδοτενεκέδων στη θά­
λασσα και εν γένει για πέτρες στα WC 
και συντριβάνια. Ποιοι τα κάνουν αυ­
τά; Οι γνωστοί άγνωστοι. Γνωρίζω ότι 
είναι από το νέο πνεύμα από πλάκα. 
Ξέρετε μερικούς. Τι μέτρα λάβατε; 
Αφορά αλλοδαπούς και ντόπιους. Μην 
χαρίζεστε κανενός.

3) Εγώ προσωπικά ντρέπομαι για τον πε­
ριβάλλοντα χώρο των 3 εκκλησιών 
μας. Έλεος. Έ χει χρόνια να μπει μια 
πετρούλα να γίνει κάτι. Κρινόμεθα 
από τους επισκέπτες. Κάτι πρέπει να 
γίνει.

4) Άγια πανάγια η προσπάθεια της Φιλο­
δασικής για το δάσος αλλά πόσα χρό­
νια έχει να γίνει κάποια δενδροφύτευ­
ση εντός της πόλεως από άλλους φο­
ρείς; Το Γαλαξειδάκι μεγάλωσε και το 
αντιμετωπίζουμε σαν μικρό χωριουδά- 
κι. (Σαν να είναι ο Μεθοριακός Σταθ- 
μός).

5) Ακούσαμε ότι επεκτάθηκε το σχέδιο 
πόλεως. Προς πια κατεύθυνση; Κάποι­
ος πρέπει να μας ενημερώσει.

6) Έφτασε η λουτρική περίοδος, επιθεω­
ρήθηκαν εάν υπάρχει γλυκό νερό; Αν 
καμπίνες υπάρχουν; Τα τσιμέντα μή­
πως θέλουν κάποια συντήρηση; Λέω 
μήπως;

7) Όταν έγινε το ταχυδρομείο έγινε για 
το μικρό Γαλαξειδάκι, με προσωπικό 2 
ατόμων. Προσωπικό παραμένει το 
ίδιο, ο επισκέπτης εξυπηρετείται με 
φιλότιμες προσπάθειες, υπάρχει και το 
μοίρασμα των επιστολών. Κάντε κάτι. 
Χρειάζεται προσωπικό. Μεγαλώσαμε. 

8) Μήπως πρέπει να σημανθεί ένας χώ­
ρος (κατόπιν εγκρίσεως) για ελικο­
δρόμιο πόλεως για ΕΚΑΒ κτλ. Κάποτε 
ίσως χρειάζεται. Άλλο ο υπάρχων 
ιδιωτικός. Δεν κάνω αντιπολίτευση 
στη Δημοτική Αρχή. Και μεταξύ τους 
να είχα εκλεγεί, τα ίδια θα έγραφα. 
Πιστεύω στην ελευθερία του λόγου και 
γραπτών. Για την κατάσταση του σήμε­
ρα όλοι φταίνε, την αδιαφορία τη μοι­
ράζω και σε παλιούς και νέους και ας 
σφυράνε αδιάφορα.

9) Όλοι και όλα θα κριθούν και σχολια­
στούν.

I. Ανατσίτος
Ενεργός Πολίτης

Διήμερο Σεμινάριο Εκπαίδευσης 
στελεχών της Νομαρχιακής 

Αυτοδιοίκησης Φωκίδας, της ΑΝ: 
ΦΩ. Α.Ε. και του ΟΑΣΕ Α.Α.Ε. για 
την υλοποίηση των χρηματοδοτι­

κών προγραμμάτων 
«ΠΑΝΦΩΚΙΣ», «ΕΣΠΑ (Δ’ 

ΚΠΣ)» και Π.Α.Α. (Πρόγραμμα 
Αγροτικής Ανάπτυξης) 

Αλέξανδρος Μπαλτατξής»

Η  Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φω­
κίδας διοργανώνει εκπαιδευτικό σεμι­
νάριο την 27η και 28η Μαρτίου 2008, 
με σκοπό την εκπαίδευση των στελε­
χών της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης 
Φωκίδας, της ΑΝ. ΦΩ. Α.Ε. και του 
Ο Α ΣΕ Α.Α.Ε. στα χρηματοδοτικά 
προγράμματα «ΠΑΝΦΩΚΙΣ»,
«ΕΣΠΑ» και Π.Α.Α. «Α λέξανδρος 
Μπαλτατζής» καθώς και στις διαδικα­
σίες ωρίμανσης μελετών και δημοπρά- 
τησης των έργων, σύμφωνα με την κεί­
μενη νομοθεσία.

Το διήμερο σεμινάριο θα διεξαχθεί 
στην αίθουσα «Νικόλαος Γιαγτζής» 
του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου 
Αμφίσσης.

Υπολιμεναρχειο Ιτέας

Ιτέα 20 Μαρτίου 2008

Απόφαση

Έχοντας υπόψη:
1. Το άρθρο 10 του αριθμ. 20 Γ.Κ.Δ. (ΦΕΚ 
444Β/99) «Περί ταχύπλοων σκαφών και 
λοιπών θαλάσσιων μέσων αναψυχής» όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα.
2. Το από 19-3-08 Πρακτικό Επιτροπής του 
άρθρου 35 του ανωτέρω Γ.Κ.Δ.

Αποφασίζω
Καθορίζω τα όρια των παραθαλασ­

σίων κατοικημένων περιοχών ευθύνης 
Υπολιμεναρχείου ΙΤΕΑΣ, εντός των 
οποίων απαγορεύεται η κυκλοφορία 
των θαλασσίων μοτοποδηλάτων, κατά 
τους μήνες Ιούνιο-Ιούλιο-Αύγουστο 
και Σεπτέμβριο μεταξύ των ωρών 14:00 
έως 17:00 ως εξής:
Α. Θαλάσσια περιοχή Ιτέας-Κίρρας

Από Νότιο άκρο Γαλλικών Μώλων 
έως και Κάμπινγκ Αϊ Γιάννη στην Κίρ- 
ρα, εξαιρουμένων των αλιευτικών κα­
ταφυγίων Ιτέας-Κίρρας και μαρίνα Ιτέ­
ας.
Β. Θαλάσσσια περιοχή Γαλαξιδίου

Από Πόρτο Λούρμπα έως και πλαζ 
Καλαφάτη και από Βυστρίθρα έως Κε­
ντρί, εξαιρουμένων του λιμένος Γαλα­
ξιδίου - Χηρόλακα.
Γ. Παράλια Αγίων Πάντων

Σε όλη την παραλία εξαιρουμένου 
του αλιευτικού καταφυγίου.
Α. Παραλία Πανέρμου

Σε όλη την παραλία εξαιρουμένου 
του αλιευτικού καταφυγίου.
Ε. Παραλία Ερατεινής - Π. Τολοφώνας

Από το αλιευτικό καταφύγιο Ε ρα­
τεινής έως και αρχή πλαζ Βάθης Π. Το­
λοφώνας.
ΣΤ. Παραλία Αγίου Νικολάου

Από την αποβάθρα προσέγγισης 
Ε/Γ/-Θ/Γ/ πλοίων έως το σημείο πέρα- 
τος του οικισμού.
Ζ. Παραλία Αγίου Μηνά

Σε όλη την παραλία Αγίου Μηνά.

Ο Λιμενάρχης 
Αντ/ρχοςΛ.Σ. 

Ψαρρής Χρηστός
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Τοπικά Συμβούλια Νέων
Την προσπάθεια για χειραγώγηση και εν­

σωμάτωση της νεολαίας μέσα και από τη λει­
τουργία του θεσμού των Τοπικών Συμβουλίων 
Νέων (ΤΣΝ) προωθεί η κυβέρνηση. Έτσι με 
κοινή απόφαση των Υπουργών Παιδείας και 
Εσωτερικών, οι εκλογές για την ανάδειξη των 
πρώτων συμβουλίων των ΤΣΝ στους δήμους 
και στις κοινότητες θα διενεργηθούν στις 22, 
23, 29 και 30 Μάρτη, σε ακριβή μέρα που θα 
ορίσει το κάθε δημοτικό συμβούλιο.

Να θυμίσουμε ότι τα ΤΣΝ αποτελούν μια 
αντιδραστική ρύθμιση, πλαισιωμένη από δή­
θεν ανάδειξη της συμμετοχής των νέων στα 
“κοινά”. Στην πραγματικότητα μέσα από τα 
ΤΣΝ επιδιώκεται η απαξίωση των φορέων 
που ήδη έχει το νεολαιίστικο κίνημα, δηλαδή 
τα μαθητικά συμβούλια, τους φοιτητικούς 
συλλόγους, τις επιτροπές νέων σε διάφορα 
σωματεία, κόμματα κ.λπ.

Προωθούν το πρότυπο της “ακομμάτι­
στης” και “απολιτικής” συμμετοχής των νέ­
ων, καθώς οι εκλογές γίνονται με ενιαία λί­
στα, χωρίς να επιτρέπεται η έκφραση μέσα 
από οργανωμένες παρατάξεις. Στόχος είναι 
να εγκλωβιστούν οι νέοι στη ψευδεπιγραφή 
“συμμετοχή” και “επίλυση” δήθεν τοπικών 
νεολαιίστικων ζητημάτων, μακριά από οποι­
αδήποτε μορφή συλλογικής διεκδικητικής 
πάλης και κυρίως με καλά κρυμμένες τις αι­
τίες των προβλημάτων τους.

Μάλιστα ακόμα και αυτή η “συμμετοχή” 
είναι ψευδεπίγραφη, καθώς ο πρόεδρος του 
ΤΣΝ συμμετέχει με μόνο δικαίωμα λόγου 
στις συνεδριάσεις του δημοτικού συμβουλίου 
και όχι ψήφου. Και μέσα από αυτό το διακο- 
σμητικό ρόλο όμως, οι νέοι καλούνται να δώ­
σουν άλλοθι νομιμότητας στις αντιδραστικές 
πολιτικές επιλογές. Ιδιαίτερα σήμερα που οι 
δήμοι αναλαμβάνουν όλο και περισσότερες 
αρμοδιότητες, που η “αποκέντρωση” αποτε­
λεί όχημα για την αποτελεσματική προώθη­
ση των αντιδραστικών αναρδιαρθρώσεων, 
τα ΤΣΝ καλούνται να νομιμοποιήσουν όλη τη 
δραστηριότητα που περνάει από τους δή­
μους: Διαφοροποιήσεις σχολικών προγραμ­
μάτων, ΣΔΙΤ, επιχειρήσεις στα σχολεία, 
εμπορ ευ ματοποίηση Παιδείας και Υγείας, 
ανταποδοτικότητα στις υπηρεσίες των δή­
μων, ευρωπαϊκά προγράμματα κ.λπ.

Γι’ αυτό η νεολαία πρέπει να τους γυρί­
σει την πλάτη, όπως και παλιά με τα Δημοτι­
κά συμβούλια νεολαίας.

Σπόρος Φουρνέλλης

Γαλαξείδι 15/3/2008 
Προς εφημ. “Το Γαλαξείδι ”

Ποικιλία Απόψεων
Τώρα που έσβησαν τα φώτα των Από- 

κρεω και των Αλευρομουτζουρωμάτων πρέ­
πει να κάνουμε τον απολογισμό και τα συνή­
θη κουτσομπολιά για όλες τις εκδηλώσεις.

Κατ’ αρχάς όλες οι εκδηλώσεις του Δή­
μου μου ήταν επιτυχείς με ζωντάνια και 
φαντασία. Το καλό να λέγεται. Αν και ο 
καιρός δεν βοήθησε. Η συμμετοχή του κό­
σμου αθρόα. Κέφι στα ύψη. Έχουμε όμως 
και την γκρίνια μερικών που πάντα ακού- 
γεται. Γεγονός είναι ότι υπήρξαν κάποιες 
ακρότητες από τον υπερβολικό ενθουσια­
σμό των νέων μας. Διαφωνώ με την μουσι­
κή που προσέφερε ο Δήμος, θα προτιμού­
σα πιο Δημοτική και όχι τόσο Βραζιλιάνι- 
κη. Σημειώστε παρακαλώ ότι εάν πέσει 
φούμο λουλάκι στις νέες πλάκες του λιμα­
νιού αμφιβάλλω εάν καθαρίσουν.

Καλό επίσης είναι να μην αλευρομου- 
ντζουρώνουν τον κόσμο πριν την φιέστα 
και λίγο σεβασμός στα σπίτια. Καλό είναι 
η δημιουργία κάποιας ομάδας περιφρου- 
ρήσεως. Ότι και να λέμε κύριοι πετύχατε 
στην διοργάνωση και διασκεδάσαμε. 
Όπως επίσης και στον γρήγορο καθαρισμό 
του χωριού μας. Πάντα τέτοια εάν και ποι­
ότητα νερού στις γιορτές ήταν το πλέον 
αταίριαστο σημείο που σχολιάστηκε. Καλή 
Σαρακοστή.

I. Ανατσίτος
Απόμαχος των κυμάτων

Σύνδεσμος Συνταξιούχων 
ΝΑΤ Γαλαξειδίου

Γαλαξείδι 261212008 
Προς: Εφημ: “Το ΓαλαξείδΤ’

Κύριοι,
Το Σάββατο 2/2/2008 ο Σύνδεσμος Συ­

νταξιούχων ΝΑΤ Γαλαξειδίου έκοψε την πί­
τα του. Καλή χρονιά. Μετά την κοπή της πί­
τας ακολούθησε συνεστίαση με φαγητό, ποτό 
και χορό και η όλη εκδήλωση υπήρξε κατά 
γενική ομολογία επιτυχής και με αρκετό κέ­
φι. Η προσέλευση του κόσμου υπήρξε εκ­
πληκτική. Έγινε λαχειοφόρος αγορά με ση­
μαντικά δώρα. Τυχερή της βραδιάς η Συμβο­
λαιογράφος Γαλαξειδίου κα Γιαννιτσά Ηλία 
Κουμπούρη σύζυγος Ανδρέου Καλαμάτα η 
οποία και κέρδισε το φλουρί της πίτας. Η τε­
λετή φιλοξενήθηκε στο κέντρο “Μαρίτσα”. 
Οφείλουμε να εκφράσουμε ένα μεγάλο ευ­
χαριστώ στους διοργανωτές της εκδηλώσε- 
ως, στον κόσμο που μας τίμησε (όσοι χώρε- 
σαν), στους δωρητές μας και σε όσους μας 
αγαπούν και αναγνωρίζουν το έργο του Συν­
δέσμου.

Από τα έσοδα της λαχειοφόρου αγοράς 
ποσό 150,00 ευρώ δόθηκε στην Φιλοδασική 
για το μεγάλο έργο που προσφέρει και της 
αξίζουν ακόμα περισσότερα.

Ευχαριστούμε 
Ο Πρόεδρος και το Δ.Σ. 

του Συνδέσμου Συνταξιούχων 
ΝΑΤ Γαλαξειδίου 

Ιωάννης Ανατσίτος

Οι περιβαλλοντικές 
ευαισθησίες του Νομάρχη 
Φωκίδας κ. Νικ. Φουσέκη

Γαλαξείδι 09-04-2008
Προς την εφημερίδα “το Γαλαξείδι ”

Ο Πρόεδρος, το Δ.Σ. οι απανταχού Γα- 
λαξειδιώτες, αλλά και οι φίλοι της πόλης 
μας, ευχαριστούν θερμά τον Νομάρχη Φω­
κίδας κ. Φουσέκη Νικόλαο, για την αποδο­
χή της πρότασης της Τοπικής Φιλοδασικής 
Ένωσης Γαλαξειδίου, να συμπεριλάβει 
στο Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Ανά­
δειξης Ορεινών Όγκων Ν. Φωκίδας (με τη 
σύμφωνη γνώμη του Δήμου Γαλαξειδίου), 
το έργο της πυρόσβεσης του άλσους Γαλα- 
ξειδίου, προϋολογισμού 800.000 ευρώ, δια- 
βεβαιώνοντάς μας ότι, σε συνεργασία με 
τον Δήμο μας, θα παρακολουθεί την υλο­
ποίηση του εν λόγω έργου.

Αξίζει να σημειωθεί ότι, πλέον του εν­
διαφέροντος του για τον τόπο μας, ως Νο- 
μάρχης, συνέβαλαν και οι παιδικές του 
αναμνήσεις, που κατασκήνωνε ως πρόσκο­
πος στο άλσος, καθαρίζοντας και φυτεύο­
ντας και ο ίδιος δένδρα.

Πιστεύουμε ότι και στο μέλλον, για κά­
θε ανάγκη του δάσους, θα τον έχουμε κο­
ντά μας.

Με εκτίμηση
Εκ μέρους του Δ.Σ. της Τ.Φ.Ε.Γ.

Ο Πρόεδρος 
Νικοτάκης Αατσοϋδης

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Σάββατο 12 Απριλίου και ώρα 7 μ.μ. 
θα πραγματοποιηθεί στο Παρθεναγωγείο 
από την Κινητή Ψυχιατρική μονάδα, με την 
παρουσία Αρχών, φορέων και κατοίκων, συ­
ζήτηση και ανταλλαγή σκέψεων για τη διε- 
ρεύνηση και καταγραφή τυχόν προβλημάτων 
που αντιμετωπίζει ο τόπος, με στόχο την από 
κοινού αντιμετώπισή τους.

Είναι ιδιαίτερα σημαντική η παρουσία σας 
και η κατάθεση των θέσεων και απόψεών σας.

Ευχαριστούμε 
Δήμος Γαλαξειδίου

Παράκληση: Για να είναι επίκαιρες οι ανακοινώ­
σεις θα πρέπει να αποστέλλονται στην εφημερίδα 
για δημοσίευση, τουλάχιστον 15 ημέρες πριν από 
τις ημερομηνίες των εκδηλώσεων.

Λαογραφικό Μουσείο και 
Εκκλησίες του Γαλαξειδίου

Κύριε Δ/ντά
Μέσω της εφημερίδας μας “Το Γαλα­

ξείδι” θα θέλαμε μια απάντηση σε ορισμέ­
να θέματα που απασχολούν όχι μόνον εμάς 
που αγαπάμε το Γαλαξείδι αλλά και τους 
επισκέπτες που επισκέπτονται τον ιστορι­
κό τόπου του Γαλαξειδίου.

Με πικρία βλέπουμε το Λαογραφικό 
Μουσείο του τόπου μας να είναι κλειστό 
χωρίς καμία έστω ενημέρωση για τους λό­
γους που παραμένει κλειστό (επισκευή - 
ανανέωση - προβλήματα λειτουργικά 
κ.λπ.).

Επίσης για τις περίφημες εκκλησίες 
που θεωρούνται θρησκευτικά μνημεία του 
Γαλαξειδίου, που έρχονται οι ξένοι και 
βλέπουν τις πόρτες κλειστές. Μια απάντη­
ση από την Δη μ. Αρχή. Αυτά προς το πα­
ρόν.

Ευχαριστώ για την φιλοξενία.
Ε.Κ.

Τοπικά Δημοτικά Συμβούλια Νέων 
Δυνατότητες συμμετοχής των 
νέων στα τοπικά προβλήματα 

και στη δημόσια ζωή

Έ νας θεσμός με ελλειπή ενημέρωση

Με το νόμο που ψηφίστηκε από τη Βουλή 
τα Υπουργεία Παιδείας και Εσωτερικών, με 
πρωτοβουλία της Γενικής Γραμματείας Νέας 
Γενιάς, θεσμοθέτησαν τη σύσταση και λει­
τουργία Τοπικών Συμβουλίων Νέων, για τους 
δήμους και κοινότητες της χώρας.

Τα Τοπικά Συμβούλια Νέων είναι ο φο­
ρέας που εξασφαλίζει στους νέους, ηλικίας 
από 15 έως 28 ετών, που είναι εγγεγραμμέ­
νοι στα δημοτολόγια του οικείου δήμου ή 
κοινότητας, τη δραστηριοποίηση και συμμε­
τοχή τους στα τοπικά προβλήματα των περι­
φερειών τους.

Μέσω της λειτουργίας των Τοπικών Συμ­
βουλίων Νέων επιτυγχάνεται η προβολή των 
αναγκών των νέων. Τα Τοπικά Συμβούλια 
Νέων παρέχουν τη δυνατότητα στα νέα άτο­
μα να γνωρίσουν καλύτερα την τοπική κοι­
νωνία και τους θεσμούς της, ενώ συντελούν 
και στην αντιμετώπιση του χάσματος των γε­
νεών, αφού φέρνουν σε επαφή και διάλογο 
τους νέους με τις τοπικές αρχές και τους επί­
σημους τοπικούς φορείς.

Τα Τοπικά Συμβούλια Νέων συστάθη- 
καν με πρωτοβουλία της Γενικής Γραμματεί­
ας Νέας Γενιάς για πρώτη φορά το 1997 σε 
κάποιους δήμους και νομαρχιακές αυτοδιοι­
κήσεις στην Ελλάδα.

Έτσι, για να μπορεί κανείς να συμμετά- 
σχει, θα πρέπει να είναι από 15-28 ετών και 
να κάνει μία αίτηση στο δήμο ή την κοινότη­
τα στην οποία είναι εγγεγραμμένος μέχρι 
και τις 7 Μαρτίου 2008, οπότε λήγει και η 
προθεσμία. Στη συνέχεια, για την ανάδειξη 
των πρώτων Τοπικών Συμβουλίων Νέων 
έχουν προκηρυχθεί ως ημερομηνίες εκλογών 
οι εξής: 22, 23, 29 και 30 Μαρτίου 2008.

Παράλληλα, οι αιρετοί τοπικοί και περι­
φερειακοί εκπρόσωποι και οι υπεύθυνοι για 
την λήψη των αποάσεων θα συζητούν τα προ­
βλήματα των νέων και θα δρουν μαζί τους. 
Θα τους βοηθούν αποτελεσματικά να υιοθε­
τήσουν κριτική στάση απέναντι στην καθημε­
ρινή τους ζωή, με σκοπό να ολοκληρωθούν 
ως πολίτες.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδια­
φερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στους 
οικείους δήμους.
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Αναδρομές από 
το παλιό Γαλαξείδι

Η Βαρκάδα
Έ ν α ς  τρόπος ψ υχαγω γίας που 

υπήρχε παλιά στον τόπο μας, το Γαλα­
ξείδι, ήταν και η βαρκάδα.

Και καθώς οι περισσότερες οικο­
γένειες τότε είχαν την βάρκα τους 
-τώρα κυριαρχεί ο τροχός στους δρό­
μους με την πληθώρα των αυτοκινή­
των- που χρησίμευε, εκτός από ψάρε­
μα και για λόγους αναψυχής (μπάνια, 
βαρκάδα).

Ό λες οι βάρκες διέθεταν μόνο 
κουπιά για  κινητήρια δύναμη, ίσως δε 
και πανιά με τον αέρα. Έ τσ ι η βάρκα 
προσφερόταν και για  βραδυνό περ ί­
πατο κάποτε, ιδίως με φεγγαρόφωτο.

Η  επιβίβαση γινόταν απ’ τις σκά­
λες της Αγοράς ή του Χηρόλακα ανα- 
λόγως με τη γειτονιά και άρχιζε η κω­
πηλασία, απ’ τους πιο επιδέξιους στο 
θαλάσσιο άθλημα, αλλά και απ’ όλους 
λίγο και εναλλάξ.

Η  βάρκα προχωρούσε αργά και 
ρυθμικά κι όπως τα κουπιά “έσχιζαν” 
τη γαλήνια θάλασσα, ασημένιες 
ανταύγειες πρόβαλλαν απ’ το βάθος 
ως την επιφάνεια του νερού. Αυθόρ­
μητα τότε, κάποιοι στίχοι τραγουδιού 
ανέβαιναν στα χείλη κι άρχιζε σιγα­
νά, απαλά η “καντάδα” με της εποχής 
διαλεκτά κομμάτια.

Με κατεύθυνση απ’ την Αγορά 
προς τις σκούλες, το Κεντρί, Κάβο, 
Χηρόλακα και γύρω στα δύο λιμάνια 
συνεχιζόταν η βαρκάδα, ενώ το τρίξι­
μο απ’ τους σκαρμούς των κουπιών 
κρατούσε το “ίσο” στα νεανικά άσμα­
τα.

Τέλος τα κουπιά “σιγάρανε” και 
το φεγγάρι από ψηλά, φώτιζε την πα­
ρέα, που πήγαινε να “ξεμπαρκάρει” 
στο Μόλο.

Τώρα, δεν βλέπεις πια κουπιά* τα 
αντικατέστησε ο βόμβος της ψυχρής 
μηχανής, των ταχύπλοων, ύστερα από 
αιώνες, που ήταν το κύριο εξάρτημα 
σε μικρά και μεγαλύτερα σκάφη.

Κι όμως το κάθε κουπί, πόσα δεν 
θα ‘χε να “διηγηθεί” από ιστορίες σε 
φουρτουνιασμένες και σε ήρεμες θά­
λασσες και μάλιστα κατ’ εξοχήν ρο­
μαντικές, που τις ύμνησαν μεγάλοι 
ποιητές.

Μ. Καραμπέτον

Στην Ο STRIA μπορείτε να βρείτε εκτός από 
τα κεραμικά μας και τα αντικείμενα τέχνης 
και τα εξαιρετικά αγνά καλλυντικά με μα­
στίχα Χίου -MASTIC SPA- Γαλαξείδι.

Πέτρος και Καίτη

Τηλ.:
22650 41206,

Τηλ. /Fax: 
22650 41063

http://www.vrakastours.gr
mailto:vrakastours@a4pro.gr
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Γεννήσεις
Το ζεύγος Δήμητρα και Ιωάννης Θεο- 

χαρόπουλος από μητέρα Ζωή Γρίβα απέ­
κτησαν αγοράκι.

Το ζεύγος Σταύρος και Αθήνα Μπαλα- 
μπανίδη, το γένος Γεωργίου Τσελέ, απέ­
κτησαν κοριτσάκι.

Το ζεύγος Μαρίας Μαρτίνου (από μη­
τέρα Ελένη Νάκου) και Νικολάου Τσαφό- 
γιαννου απέκτησαν κοριτσάκι.

Το ζεύγος Κώστα Κουλουρίδη και Βά- 
νας Κακαγιά (από μητέρα Κατίνα Λιτού) 
απέκτησαν το δεύτερο παιδάκι τους, κορι­
τσάκι.

Το ζεύγος Ηλία Κακαγιά (από μητέρα 
Κατίνα Λιτού) και Αρχοντιάς Μουρούσο- 
γλου απέκτησαν το τρίτο παιδάκι τους, 
αγοράκι.

Στους ευτυχείς γονείς ευχόμαστε 
να ζήσουν τα νεογέννητα.

Γόμοι

Στον Ιερό Ναό Αγίου Ιερόθεου Περι­
στεριού έγινε ο γάμος του Δημήτρη Κων- 
σταντόπουλου με την Έ φη Μόσχου. Κου­
μπάρα ήταν η Μαρία Ράικου.

Στον Ιερό Ναό Αγίου Παντελεήμονα 
Λιβαδειάς εγινε ο γάμος της Έ φης Κανα- 
βάρη (από μητέρα Ολυμπία Κατσούλη) με 
τον Θανάση Πανόπουλο. Κουμπάροι ήταν 
ο Ιωάννης και η Βαρβάρα Κουτσούμπα.

Τους ευχόμαστε κάθε ευτυχία.

Πένθη

•  Απεβίωσε στην Αθήνα και ετάφη 
στη Νέα Φιγαλεία Ηλείας η Τούλα, σύζυ­
γος Σταύρου Μητρόπουλου.

Η αείμνηστη Τούλα, ήταν η αγαπημέ­
νη σύντροφος τού για πολλά χρόνια συ­
νεργάτη της εφημερίδας μας “το Γαλαξεί- 
δι” και μέλος του Δ.Σ. Το “Γ” εκφράζει τα 
θερμά συλλυπητήρια στο συμπατριώτη 
και αγαπημένο μας φίλο Σταύρο.

•  Απεβίωσε στον Πειραιά όπου και 
κηδεύτηκε η Μαρία Εμ. Χατζηνικολή, το 
γένος Δη μητριού και Ανετας Μπίτου

• Απεβίωσε στην Αθήνα όπου και 
ετάφη η Τσούνη-Γουργουρή Ευτυχία.

Τους οικείους τους θερμά 
συλλυπούμεθα

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ευχαριστούμε θερμά όλους εκείνους 
που συμμετείχαν στο πένθος μας 

για το χαμό της πολυαγαπημένης μας 
μητέρας και γιαγιάς 

ΜΑΡΙΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 
ΦΑΡΑΕΑΑΟΥ 
Πρεσβυτέρας

Τα παιδιά της: Λεμονιά και Νικόλαος 
Κορομπίλης

Ευθύμιος και Αικατερίνη Λύτρα 
Τα εγγόνια

KeAAV ΣΙ. Τ Κ Λ Φ Τ θ γ ν ο γ

,Αριστοτελο̂ ς 10
185 35 Π ^ ,ρ α ,ά ς  Τ η λ .  210 4290213
(όπισθεν Anpctpxeiov) 210 θ-915285

Χαλιά χειροποίητα Περσίας. Χαλιά μηχα­
νής και μοκέτες. Κουρτίνες - κουρτινόξυ­
λα - στόρια. Ταπισερί - ριχτάρια - λευκά 
είδη Makis Tselios. Πατώματα ξύλινα και 
πλαστικά. Πλήρης εξοπλισμός καταστη­
μάτων και ξενοδοχείων.

Δωρεές προς την τοπική 
Φιλοδασική Ένωση 

Γαλαξειδίον

Ο κ. Ρέκκας Γεώργιος και η κα Ρέκ- 
κα Λαμπρινή (το γένος Πορτούλα) usd 
500.

Στη μνήμη του Ηλία Χαλδεάκη, ο κ. 
Νικοτάκης 50 ευρώ.

Στη μνήμη του Γιάννη Σκαφτούρου, ο 
κ. Νικοτάκης 50 ευρώ.

Στη μνήμη του Ηλία Χαλδεάκη, τα 
ξαδέρφια του Ηλίας και Ανθούσα Χαλ­
δεάκη 100 ευρώ.

Εκ μέρους του Λ.Σ. της Τ.Φ.Ε.Ε.
Ο Πρόεδρος

Λατσούδης Νικ. Νικοτάκης

Δωρεές για το Σύνδεσμο 
των Γαλαξειδιωτών

Ο κ. Ιωάννης και η κα Κατερίνα Πα- 
τσούλα το ποσό των 50 ευρώ εις μνήμην 
αγαπημένου βαφτιστικού τους Ιωάννη 
Σκαφτούρου.

Η κα Πρίμα Αικατερίνη το ποσό των 
75 ευρώ εις μνήμην προσφιλών της προ­
σώπων.

Το Λ.Σ. του Συνδέσμου 
ευχαριστεί θερμά τους δωρητές

Δωρεές για την εφημερίδα

Ο κ. Γούναρης Θεόδωρος προσφέρει 
το ποσό των 50 ευρώ για την οικονομική 
ενίσχυση της εφημερίδας “το Γαλαξείδι” 
εις μνήμην προσφιλών του προσώπων.

Ευχαριστούμε θερμά τους δωρητές.

Σύνδεσμος Συνταξιούχων 
ΝΑΤ Γαλαξειδίου

Αγαπητέ-ή Συντ/χε του ΝΑΤ 
Πλαισίωσε τον τοπικό Σύνδεσμό μας. 

Βοήθησε τον με τη συνδρομή σου. 
Έλα κοντά μας για ό,τι σε απασχολεί. 
Πρόθυμοι να σας εξυπηρετήσουμε.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Απευθύνουμε ανοικτή πρόσκληση σε 

όλους για την 11η Μαιου 2008 και 
ώρα 11:30 στον Χηρόλακα για το 

μνημόσυνο του ιδρυτή του 
ΝΑΤ. Γ. ΖΩΧΙΟΥ.

Τιμή μας η παρουσία σας.
Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Λ.Σ.

ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ 
ΚΑΛΕΣ ΘΑΛΑΣΣΕΣ 

ΥΓΕΙΑ - ΧΑΡΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 
ΣΥΝΔ. ΣΥΝΤ. ΝΑΤ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ

“Α Ε Τ Ο Σ ”
ΝΕΡΟΥΤΣΟΣ

ΧΡΗΣΤΟΣ
Α π ο φ ρ ά ξ ε ις  -  Κ α θ α ρ ισ μ ο ί

Καθαρισμοί αποχετεύσεων-μπάνιων 
κουζινών - κεντρικών αγωγών 

άντληση υδάτων από υπόγειους χώρους

Γαλαξείδι, τηλ.:22650.41061

Κ ιν .:6977125258

ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ 
ΓΑΛΑΞΙΔΙΟΥ

Σας παρακαλούμε να δημοσιεύσετε 
στην εφημερίδα σας το παρακάτω ευ­
χαριστήριο:

Ο Σύλλογος των καθηγητών και 
οι μαθητικές κοινότητες του Γενικού 
Λυκείου Γαλαξιδίου ευχαριστούν: 1) 
τον κ. Χαριτόπουλο Αναστάσιο ο 
οποίος δώρισε στη βιβλιοθήκη του 
Λυκείου 2 σειρές εκπαιδευτικών βι­
βλίων και 2) το Σύλλογο Γονέων του 
Λυκείου και ειδικά την πρόεδρο κ. 
Κατσικώστα -  Μπουζινέκη Ελένη 
που όποτε χρειαστήκαμε τη συνδρο­
μή της μας την πρόσφερε πρόθυμα.

Η  Διευθύντρια 
Β. Καραμανώλη

Χημικός

Αδελφότητα Γαλαξειδιωτών 
“Οιάνθη”

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Αδελ­
φότητας Γαλαξειδιωτών “Ο ιάνθη” 
Αμερικής και Καναδά για το 2008 
έως και το 2010 έχει ως εξής:

Γιώργος Βαρράτος, Πρόεδρος 
Ηλίας Σουλάντζος, Αντιπρόεδρος 
Λαμπρινή Ρέκκα, Γραμματέας 
Μ αρία Σουλάντζου, Ταμίας

Σύμβουλοι:
Στρατής Ρέκκας, Ανθούλα Παλού- 
μπη, Ανάργυρος Ρέκκας, Βούλα Ζα- 
χαροπούλου, Ρόξυ Παλυβίδα

Εξελεγκτική Επιτροπή:
Κώστας Κουμπούρης, Σουξάνα Π α­
λυβίδα, Ευθυμία Ρεβελιώτη

Νέα Υόρκη 31 Ιανουάριου 2008

Ο Πρόεδρος 
Γιώργος Βαρράτος 

Η  Γραμματέας 
Λαμπρινή Ρέκκα

ΠΡΟΟΔΟΙ

•  "Υστερα από επιτυχείς εξετά­
σεις έλαβε το δίπλωμα Λογιστικής 
των ΤΕΙ Πατρών η νεαρά συμπολί- 
τισσα Μ αρία Παν. Φούσκα. Της ευ- 
χόμεθα καλή σταδιοδρομία.

•  Η  Σωτηρούλα Γεωργίου Ανά- 
γνου έλαβε το πτυχίο της από το Ιστο­
ρικό Τμήμα της Φιλοσοφικής Σχολής 
Ιωαννίνων.

Η  οικογένεια Μαντζαβίνη 
από Γιάννενα.

Φροντιστήριο Μέσης Εκπαίδευσης

“ΘΕΣΜΟΣ”
"Εναρξη μαθημάτων 

17 Σεπτεμβρίου 
Θετική - Θεωρητική 

Τεχνολογική Κατεύθυνση

Τάσος Δροσόπουλος 
Βιβή Γιαννακοπουλου

οδός Νικ. Μάμα & 37] πάροδος, Γαλαξείδι
τηλ. 22650-41080

Συνδρομές εσωτερικόν

Πλήρωσαν τη συνδρομή τους για το Συν-
δεσμό και την εφημερίδα οι παρακάτω
αναφερόμενοι και τους ευχαριστούμε:
Αγγελή Επιστήμη 2008
Αλευρομαγείρου Ηρώ 2006
Αλμπαντάκη Πόλυ 2008
Ανδρεάδη-Καφετζή Τίνα 2008
Ανδρεάδης Αδαμάντιος 2008
Ανδρεάδου Μαίρη 2008
Ανδρεόπουλος Δημήτρης 2008
Ανδρεόπουλος Παρασκευάς 2007-2008
Ανδρεόπουλος Φειδίας 2007
Αντωνοπούλου Καίτη 2008
Βαλανηδά Μ αρία 2008
Βελέντζας Γεώργιος 2005-2008
Βούρτση Ευσταθία 2008
Γαλάνης Ευθύμιος 2008
Γιαλούρη Λίνα 2008
Γκούλντας Λουκάς 2007-2008
Δάνδουρας Αθανάσιος του Χαρ.

2007-2008
Δάνδουρας Σταύρος του Χαρ. 2007-08
Ζαχαροπούλου Μίτσα 2008
Ζήξου Ξακουστή 2008
Ζησίμου Σωσώ 2008
Θωμά Ευαγγελία 2007-2008
Καρανασόπουλος Γεώργιος 2008
Καρανασοπούλου Μ αρία 2008
Κουμπαρούλης Ηλίας 2008
Κούτρας Κωνσταντίνος του Αθ. 2007
Κουτσοχιώνη Μ αρία 2005-2008
Κουφουδάκη Αθηνά 2008
Λεβαντή Ελένη του Ανδρέα 2008
Μαλλά Άννα-Μ αρία 2008
Μαλλάς Γεώργιος 2008
Μανίκης Παναγιώτης 2008
Μαρκέτης Αθανάσιος 2002-2008
Μηναίος Γεώργιος 2008
Μηναίου Ανέτα 2008
Μιχόπουλος Δημήτριος του Νικ. 2008
Μιχόπουλος Κώστας 2007-2008
Μιχοπούλου Βιολέττα 2008
Μίχου Αγνή 2008
Μπαλταδώρος Αχιλλέας 2008
Μπεριστιάνος Νικόλαος του I. 2007-08
Μπεριστιάνου Ευθυμία 2007-2008
Μπογιατζόπουλος Ιωάννης 2008
Μπραούζου Μαρίκα 2008
Μπράτσου Αγλαΐα 2008
Παπαγεωργίου-Κοπίδη Πόλη 2008
Παπαοικονόμου Μ άγδα 2007-2008
Πλατώνη Αρχοντούλα 2007-2008
Σκαντζής Νικόλαος 2008
Σκιαδά-Κωνσταντινίδη "Εμυ 2007-2008
Σκιαδάς Αναστάσιος 2008
Σκουρλέτος Γιώργος του Ηλία 2008
Σκουρλέτου Μ αρίνα 2008
Σταματιάδου Μ αρία 2008
Στεφανοπούλου Μέλοντι 2009
Τούρλα Ευσταθία 2008
Τουρνατζής Νικόλαος 2008
Τσάμη Φρόσω 2008
Τσελές Δημήτριος 2008-2009
Φαραούνης Στέλιος 2008
Φαρούπου Γιούλα 2008
Χαλδεάκη Αρχοντούλα 2001-2008

Σ υ νδ ρ ο μ ές  εξω τερ ικ ο ύ

Πλήρωσαν τη συνδρομή τους για το Συν-
δεσμό και την εφημερίδα οι παρακάτω
αναφερόμενοι και τους ευχαριστούμε:
Mitropoulos Efthimios 2007-2008

φ α ρ α ο ύ ν η ς  Σ τ έ λ ι ο ς
Μηχανολόγος Ψυκτικός

τ η λ . :  6 9 7 7  3 9 0 5 8 8



Από την εφημ.: “το Γαλαξείδι ”, Απρίλιος 1958

Ξένοι ενεργέται:
«Γνωστός έμπορος τον Πειραιώς θερμός φίλος του Γαλαξειδίου, προτίθεται δι ’ 

ιδίων εξόδων ν ’ ασφαλτοστρώση μίαν οδόν της πόλεώς μας. Σνγκεκριμένως την 
οδόν που φέρει από την πλατείαν Ηρώων εις τον «Χαρόλακα».

Ο εν λόγω έμπορος ανέθεσεν εις τον ανταποκριτήν μας όπως έλθη εις επαφήν με 
τον κ. Νομάρχην, δια να λάβη παρ’ αυτού τας νομίμους οδηγίας, βάσει των οποίων 
θα εκτελεσθή η επιθυμία του τοπικού ευεργέτου μας.

Το όνομά του θα μας γνωρίση ο ανταποκριτής μας ευθύς ως αρχίσουν αι εργα- 
σίαι.

Δεν υπάρχει λύσις:
Τι θα γίνη τέλος πάντων με το «Εξοχικό» πέρα-πάντας; Λεν βρίσκεται ουδείς 

ενοικιαστής; Λεν υπάρχει στον τόπο μας ένας επιχειρηματίας που να ενδιαφέρεται 
δι ένα κέντρο που αναμφιβόλως τους θερινούς μήνας εργάζεται και αποδίδει;

Ποιές θα είναι οι τελικές αποφάσεις της Λιμενικής Επιτροπής δεν μπορούμε να 
προβλέπουμε. Πάντως θα είναι κρίμα να μην λειτουργήση εφέτος το «Εξοχικό». Πρέ­
πει να βρεθή μία λύσις εκ μέρους της Λιμενικής Επιτροπής, μία λύσις που ν ’ αξιοποι- 
ήση αποδοτικά το κέντρον, διότι η υποχώρησις ως προς το ενοίκιον (έφθασεν τις 600 
δρχ. το χρόνο) δεν είναι λύσις, διότι ίσως σιγά-σιγά το παραχωρήσουν και δωρεάν. 
Μήπως υπάρχουν προτάσεις που δεν εξητάσθησαν; Αλλά και εν τελευταία αναλύσει, 
δεν θα ήτο συμφέρον να το εκμεταλλευθή η ίδια η Λιμενική ή η Κοινότης;

Το Ταχντερον
Η  απόφασης δια τον ευπρεπισμόν των κοινοτικών αποχωρητηρίων είναι ορθή.
Εις επιστολάς του ο κ. Πρόεδρος Κοινότητος, απαντών εις σχόλια της εφημερί- 

δος μας, διετείνετο ότι δεν υπάρχουν χρήματα δια την απαιτουμένην δαπάνην. 
Ήδη, την δαπάνην αυτήν την αναλαμβάνει ο Σύνδεσμος Γαλαξειδιωτών, συνεπώς το 
μικρό αυτό έργον πρέπει τάχιστα να εκτελεσθή.

Η Πινακοθήκη
Μία πρότασις που από καιρό απετέλεσε αντικείμενου των σχολίων μας, λαμβά­

νει τον δρόμον της πραγματοποιήσεως.
Πρόκειται δια την μεταφοράν της Ν. Πινακοθήκης και του Ν. Μουσείου Γαλα- 

ξειδίου εις αίθουσαν, παραπλεύρως του κοιν. Γραφείου.
Η  δαπάνη θα χορηγηθή υπό του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών η δε φροντίς της με­

ταφοράς και τακτοποιήσεώς της ανήκει εις την επιμελητείαν της Πινακοθήκης. 
'Ετσι πιστεύομεν ότι θα εκλείψη η ανεπαρκής εμφάνισις που λόγω ελλείψεως χώρου 
ήτο αναπόφευκτος εις την σημερινήν αίθουσαν.

Αργότερου, με μικρός προσφοράς και αρκετήν φροντίδα των υπευθύνων η αί­
θουσα αυτή προσδοκώμεν ότι θα καταστή υποδειγματική και θα είναι το «καμάρι» 
της Πολιτείας μας γιατί η αξία της Ν. Πινακοθήκης μας με την εξέλιξιν που έλαβε 
και τον πλουτισμόν της με αντικείμενα παλαιό, τεκμήρια της ναυτικής ιστορίας μας, 
είναι μεγάλη.

Δωρεαί προς την Ν. Πινακοθήκην
Ο κ. Θρασ. Παπίνης μίαν Πυξίδα διοπτεύσεως ημικατεστραμένη, 25 παλαιό 

ναυτικά πλάνα (μεταχειρισμένα) διαφ. Ελλην. λιμένων.
Ο κ. Λουκάς Πλατώνης 4 μακαράδες μεγάλους δια την κλίσιν των ιστιοφόρων 

και καθαρισμόν των.
Ο κ. Ευθύμιος Βομβογιάννης παλαιό τεχνιτ. δρομόμετρο και ένα παλαιόν Ελλην. 

νηογνώμονα».
Επιμέλεια: Γ. Τσαονσάκης

Αποκαλυπτήρια του Αριστοτέλη στην Πλατεία Αθηνών
0 οργανισμός «Πλατεία Αθηνών» στην Αστάρια, διοργάνωσε τελετή αποκαλυπτηρίων της 
προτομής του Αριστοτέλη δίπλα στο άγαλμα της Αθήνας και του Σωκράτη (περισσότερες 
πληροφορίες στην ιστοσελίδα www.ekirikas.com). Σε πρώτο πλάνο διακρίνονται ο βουλευ­
τής Βασίλειος Πάππας, ο Αρχιεπίσκοπος Δημήτριος, ο κ. Ντένης Συντήλας, ο πρώην πρόε­
δρος του Δημοτικού Συμβουλίου Πίτερ Βαλόουν και ο γενικός γραμματέας της Ομοσπονδίας 
Δημήτριος Δημητρίου.

Οι μαθητές των 
σχολείων, παρέλασαν 
στην 5η Λεωφόρο 
κρατώντας με 
υπερηφάνεια τις 
γαλανόλευκες και τις 
αστερόεσσες και 
έχοντας στο πλευρό 
τους τους δασκάλους 
και τους γονείς τους. 
Στο στιγμιότυπο οι 
μαθητές του 
Απογευματινού 
Σχολείου του 
Καθεδρικού Ναού της 
Αγίας Τριάδας στο 
Μανχάταν.

w m ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΑΠΟΔΗΜΩΝ
Ανταπόκριση από τη Νέα Υόρκη Απρίλιος 2008

Πολλές οι εκδηλώσεις για την 25η Μαρτί­
ου. Είναι γιορτή του απανταχού Ελληνι­
σμού. Οι αγωνιστές του ’21 με τις θυσίες 

τους έγραψαν με χρυσά γράμματα την ιστορία 
του Ελληνικού Έθνους. Τιμές στους ήρωες του 
'21 που μας χάρισαν την ελευθερία, το πιο πο­
λύτιμο αγαθό του ανθρώπου. 0 Ελληνισμός της 
Αμερικής γιόρτασε την ημέρα της ελληνικής 
ανεξαρτησίας με εκδηλώσεις σε όλες τις 
ΕλληνοΑμερικανικές κοινότητες, σχολεία και 
Δοξολογίες στις ελληνικές εκκλησίες. Την Κυ­
ριακή 6 Απριλίου έγιναν οι παρελάσεις της ορ­
γανωμένης ομογένειας σε όλες τις μεγάλες 
πόλεις της Αμερικής. Στο Ντιτρόιτ, Μπίτσιγκαν, 
οργανωτής της παρέλασης όπως κάθε χρόνο 
ήταν ο συμπατριώτης μας Γεώργιος Ρήγανης- 
Δημορήγανης, πρώην Πρόεδρος της Ομοσπον­
δίας Στερεός Ελλάδας Αμερικής και Καναδά 
και μέλος της Αδελφότητας Γαλαξειδιωτών 
Οιάνθη. 0 Ρήγανης είναι ιδρυτής της εθνικής 
παρέλασης στο Ντιτρόιτ. Φέτος ο Δήμος Με­
σολογγίου έστειλε ομάδα από Εύζωνες και 
Αμαλίες και έλαβαν μέρος στην παρέλαση 
όπου χιλιάδες ομογενείς και Αμερικανοί παρα­
κολούθησαν και χειροκρότησαν τους παρελαύ- 
νοντες. Μήνυμα στην παρέλαση ήταν «Η Μα­
κεδονία είναι Ελλάδα». Στη Νέα Υόρκη η μεγά­

λη παρέλαση του Ελληνισμού έγινε στην 5η Λε­
ωφόρο την Κυριακή 6 Απριλίου. Οι Απόδημοι 
Έλληνες τίμησαν τους ήρωες αγωνιστές του 
'21 για τις θυσίες τους για την ελευθερία της 
πατρίδας. Γέμισε Ελλάδα και η 5η Λεωφόρος 
και ολόκληρη η Νέα Υόρκη. Ελληνικές σημαίες 
παντού. Μετά τη Δοξολογία στον Καθεδρικό 
Ναό της Αγίας Τριάδας και τη δεξίωση, άρχισε 
η παρέλαση. Παρευρέθηκαν από την Ελλάδα 
αντιπροσωπεία της ελληνικής κυβέρνησης με 
επικεφαλής τον Πρόεδρο της Βουλής των 
Ελλήνων Δημήτριο Σιούφα που ήταν και ο τελε­
τάρχης της παρέλασης. Επικεφαλής ο Αρχιεπί­
σκοπος της Αμερικής κ. Δημήτριος. Ακολούθη­
σαν οι Εύζωνες της Προεδρικής Φρουράς της 
Ελλάδας, που τους υποδέχτηκαν οι χιλιάδες 
ομογενείς και Αμερικανοί με ζητωκραυγές και 
χειροκροτήματα. Οργανώσεις, κοινότητες, 
σχολεία, της οργανωμένης ομογένειας έλαβαν 
μέρος. Φέτος τα μηνύματα ήταν περισσότερο 
για το «Η Μακεδονία ήταν Ελληνική». Το Άρμα 
της Ομοσπονδίας Συλλόγων Στερεός Ελλάδας 
Αμερική και Καναδά ωραία στολισμένο όπως 
κάθε χρόνο το ακολουθούσαν τα ρουμελιώτικα 
σωματεία της περιοχής.

Χριστός Ανέστη 
Γιώργος Βαρράτος

Οι Εύζωνες της Προεδρικής Φρουράς παρέλασαν για μια ακόμη φορά στην 5η Λεωφόρο και απέ­
σπασαν τις επευφημίες των ομογενών και Αμερικανών που παρακολουθούσαν την Παρέλαση.

Οι επίσημοι μεταξύ των οποίων η πρόεδρος της Φιλοπτώχου Γεωργία Σκιαδά, 
ο πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων Δημήτρης Σιούφας, ο οποίος ήταν και 
ο τελετάρχης της Παρέλασης, ο Αρχιεπίσκοπος Δημήτριος, ο πρόεδρος της 
Ομοσπονδίας Νίκος Διαμαντίδης και η πρώην υπουργός Βάσω Παπανδρέου.

http://www.ekirikas.com

